
fjg; fl Ml IRODALMUNK, »»Tnndéror»»ág“ és teljes heti rádióműsor
38 M.8IL Ára 2 dinár

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NOVISAD, KRALJA PETRA UL. 30. I. EMELET

Telefónszám: 21-37, éjjel 20-58
SZUüOTICA, Kralja Alekszandra 7. Telefon 6—70

■No\1s£4.4r;'Í93l. cii november hó 8

VASÁRNAP
XII. évfolyam 263. szám

Előfizetési ára: egy hör« 40 dinár, három hóra 180 
dinár. — Külföldön egy hónapra 50 dinár. — Egye« 
Beám ára hétköznap 1.50 dinár, vasárnap 1 dinár 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

étidet-*

Ma lesznek 
a választások

Nagy érdeklődés előzi meg a képviselőválasztások
kimenetelét

\\ \ \

A választási agitáció az egész országai

hogy az utolsó héten erősen fellendült a 
választási mozgalom, amely nemcsak gyű­
lések és konferenciák megtartásúban, ha­

nem röpcédulaharcban is megnyilvánult. A 
csütörtöki nap volt a nyilvános agitáció 
utolsó napja és tegnap már csak röpcé­
dulákkal árasztották cl a jelöltek a válasz­
tókat. Az egész ország közvéleménye nagy 
érdeklődéssel várja a mai választások ki­
menetelét, amelynek sorsdöntő fontosságát 
mindenki átérzi. A választások r^vugodt le­
folyásának biztosítása érdekében már teg­
nap életbelépett a teljes alkoholtilalom, a- 
mvly ma és holnap is tart. A hatóságok is 
megtették az összes szükséges intézkedés 
seket és valamennyi közigazgatási hiva-i 
talban állandó ügyeletes, szolgálatot tarta­
nak szombat déltől hétfő Télig. A szavazó- 
helyeken már tegnap foganatosították o 
szükséges intézkedéseket úgy, hogy a vá­
lasztások ma reggel nyolc órakor megkez­
dődhetnek. -

A választás végleges eredménye való­
színűleg csak a keddi, illetve a szerdai na­
pon válik ismeretessé, amikor is az egész 
ország területéről beérkeznek a jelentések 
a beogradi semmitőszéken működő válasz­
tási főbizottsághoz. A beogradi rádióélloT 
más már ma esti műsorának egyes szü­
neteiben be fogja mondani az egyes kerüle­
tekből beérkező előzetes eredményeket. A 
nagyobb városok eredménye valószínűleg 
már ma éjjel ismertté válik, de a választás 
eredményének teljes feldolgozása valószí­
nűleg csak két-hároin napon belül várha­
tó.

Brland felhívása a fapání 
és kínai kormányokhoz

Jugoszlávia preferenciáik 
szerződési kötött Franciaország­

gal a gabonakivitelre
Franciaország egészévi gabona- 
behozatalának tíz százalékát 
Jugoszláviából eszközli.

Bcográdból jelentik: Tegnap délután 6 
óra 30 perckor a kereskedelemügyi minisz­
tériumban aláírták a jugoszláv francia pre- 
ferenciális kiviteli szerződést. Az okiratot a 
jugoszláv kormány részéről Kumanudi Kosz 
ta dr. kereskedelemügyi miniszter, francia 
részről Dar Emil francia követ irta alá.

A megállapodás értelmében

Jugoszlávia 30 százalékos prcferenciá-
lis kedvezményt kap, ami métermázsán-
kent 24 francia frankot jelent.

A szerződésben biztosított gabonameny­
nyi s ég tiz százalékát teszi ki Franciaország 
egészévi gabona behozat alá n ak, vagyis

mintegy 15.000 vagont.

A jugoszláv kormány biztosította a pre­
ferenciáim vámkedvezményt Csehszlovákiá­
val és Ausztriával is és rövidesen Németor­
szággal is megkezdi a tárgyalásokat prefe­
renciáim vámszerződés megkötéséről.

Ismeretlen merénylők megtá­
madtak egy alsóausztriai] 

kolostort
A támadók bezúzták a kolostor valamehnyi ablakát

{Becsből jelentik: Az elmúlt éjszaka az. alsó­
ausztriai Stein bei Eisgrnbenen lóvő annuntiatúk 
zárdaépületénél éjfélkor megjelent egy ismeretlen 
férfi és amikor csengetésére megjelent a portó s^ 
azt követelte tőle, hogy

a főhöknő azonnal szolgáltasson ki ticki 
tízezer silliáget, máskülönben a zárdát a 

föld színével teszi egyenlővé.
Közvetlen ezután nagy csörömpölés hallatszott., 

Kitűnt, hogy a kolostor külső homlokzatának mind 
a kilencvenhat ablakát bezúzták. Az idegen közben 
kísérőivel együtt eltűnt, eddig nem akadtak a( 
nyomára.

Cetliből jelentik: A Népszövetség fő­
titkára tegnap félhivatalosan megerősítette, 
h°gy a népszövetségi tanács november 16- 
an harisban íil össze. A francia kormány-' 
'lük a hoz a kívánságához, hogy az ülésezést 
"■'•dl,ol hozzák át l’árisba, a tanács válni 

mennyi tagja hozzájárult.
líriand mint a tanács ezidőszerinti el­

nöke
' .jobb nyom; tikos felhív jáist intézett a 
(okioi es na oki ;i kormányhoz és fel- 
b('te őket adjanak utasítást a csapa- 
t-n!v parancsnokainak, hogy a további 
wr<!S összetűzéseket akadályozzák meg.

, ^ Népszövetség tan ácsa és a köz véle 
nyi,'T növekvő aggodalommal figyelte a leg- 

h ió "i !*sZiTüzéseke1. Emlékeztet arra, 
it I-N x‘na (->H da pián képviselője megígér1-' 

i’ kormányaik intézkedéseket tcsz-
1 a helyzet kiéleződésének elkerülésére,

i i.' 'ff l"1

Halvantagu bandái szervezett 
egy bankpénztáros és egy 

ékszerész
Cseh Szlovákiába n egy idő óta sűrűn for­

dultak elő betörések bankházakba és éksze­
resboltokba és a jelek azt mutatták, hogy u- 
gyanaz a banda garázdálkodik mindenütt. 
Hosszas ahjsza után sikerült a betörőtársa­
ságot ártalmatlanná tenni.

A bandának 60 tagja van és már vala­
mennyi kézrekerüll. Vezetőjük egy VVeisz 
nevezetű bankfőtisztviselő, egy- briinni nagy 
bankház pénztárosa, akire cinkosai rá vallot­
tak, hogy ő jelölte ki, hol kell betörni és 
az értékpapírokat a saját bankja utján tette 
pénzzé.

A banda másik vezetője egy Svohoda
Ervin nevű briinni ékszerész, 

aki a betörésből származó ékszereket érté­
kesítette. Összesen 20 pénztári betörést is­
mertek be a banditák és ezek közül nyolcat 
Brünnben követtek cl.
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Az uj Ip ártörvény jótékony hatással lesz 
az egész ország gazdasági éleiére

A törvény legfontosabb rendelkezései

őfelsége a király a kereskedelmi minisz 
tor javaslatára november 5-én irta alá az 
egész országra egységes uj ipartörvényt, 
amelyre vonatkozóan illetékes helyről a kö­
vetkező felvilágosításokat adjak.

Az uj törvény meghozatalával véglege­
sen likvidé lódnak az országban eddig ér­
vényben volt partikuláris törvénykezések, 
amelyek az ország gazdasági haladásának 
súlyosan útjában voltak. Ezzel a ténnyel be­
fejeződött ti királyi kormánynak az a mun­
kája, hogy ezt a kérdést és hazai gazdasá­
gunk megszervezésének ügyét véglegesen 
rendezze.

A törvény alapelvei a következők: va­
lamennyi iparra és gyáriparra a kereskedő 
lemre vonatkozó kérdés szigorú konccnti á- 
ciója egyetlen reszortban. Az iparűzés alap- 
feltételeinek lefektetése és a kereskedelem 
és ipar üzéséhez szükséges képzettség iga­
zolásának kötelezettsége; az egyes gazda­
sági ágak határainak megszabása, kiilönö- 
sen a gyáripar és ipar közötti határok meg­
vonása, a nemzeti gyáripar akadálytalan a la 
pitásánuk és fejlődésének kedvezmények 
megadása utján történő biztosítása, ami a 
nemzetvédelem szempontjából történik. a 
segédszemélyzet korszerű nívóra emelése, 
kötelező szervezetek kollektiv alapon való 
létesítése, széleskörű együttműködés bizto­
sítása részükre az állam végrehajtó szervei­
vel, a gazdasági munkának az illegális mun­
ka elleni munka elleni szankciók utján tör­
ténő tökéletes megvédése.

A kereskedelem üz.ése tekintetében a 
törvény külön kép, sitéseket ir elő. Ezt a 
képesítést két évi ián one (inas) szolgálattal 
és két évi segéd,szolgálattal kell bizonyítani. 
Ezenkívül a törvény teljes képesítésnek te­
kinti a közéj) vagy felső szakiskola elvég­
zését Az elvégzett alsó középiskola a ta­
nulásban a foglalkoztatás egy esztendejét 
helyettesíti. E rendelkezések mellett a tör­
vény a bánságok egyes területein a bán ré­
szére felhatalmazást ad arra, hogy a képesí­
tés bizonyításánál kivételt tehessen.

Az iparok üzésénél a kizárólagos szemé 
Ív i képzettség alapelvét fektették le, ame­
lyet s/.akse "édi vagy mesteri vizsgák bizo­
nyítvány ávai kell igazolni. A tanoneidö két 
óv és a seg„" .ti minőségben eltöltött idő há­
rom esztendő. A jövőben semmi körülmé­
nyek között sem engedik meg az ipar üzését 
olyan személynek, aki személyileg nem 
nyújtja bizonyítékát képzettségének. Kivé­
telt vsak az özvegyeknél, vagy a büntető­
jogilag elitek férjek feleségeinél tesznek. A 
szigorúan személyi képzettség a lapéi véből 
kiindulva, a törvény kizárja annak a lehe­
tőségét is, hogy iparokat munkavezetők ut­
ján lehessen űzni. A törvény felsorolja az 
egyes iparokat, technikai rokonságuk alap­
ján csoportosítva azokat. Az egyik iparról 
a másikra való áttérés lehetetlen a mesteri 
vizsga nélkül. C supán a törvényben is ro­
koniparoknak elismert ij>aroknál lehetséges 
az. áttérés.

I gyalu sak a legnagy obb részletesség­
gel dolgozta fel a törvény a gyáripar ügyeit 
is, pontosan megadva a gyárijaié kritériumát

\z a határ, nmolyáét a törvény a gyáripar és 
ipar között megszab, véglegesen kizárja azo 
kát az összeütközéseket, amelyek eddig a 
két gazdasági tevékenység között napiren­
den voltak.

A törvény ezenkívül részletesen lels uol 
ja azokat az iparokat, amelyek közérdek­
ből fontosak az országra nézve. Részletesen 
intézkedik a törvény az állandó hely nélkül 
dolgozó ijiarokról (házalás) és kimondja, 
hogy ezzel csakis a jugoszláv ah a in polgai oa 
foglalkozhatnak. A vásárok megtartása te­
kintetében is teljesen uj helyzetet teremt 
a törvény. A törvény .■/.érint csak rendes 
évi és piáéi vásár van, minden mas, mint pél 
dául vallásos csoportosulás alkalmával meg­
tartott eladásokat nem tart a törvény többé 
vásárnak. A törvény ugyancsak rendelke­
zéseket ir elő a mintavásárok megtartása 
tekintetében is.

. . .... .... I um

Reggeli Újság
7m Sím

naptár-szelvény
tsawísfs»

A törvény egyik legfontosabb újítása 
az, hogy a hazai munkálkodás részére tör­
vényes intézkedésekkel biztosítja a külön­
böző jelentékeny kedvezményeket. A tör 
vény szigorúan elrendeli, hogy7 az állam vala 
mint valamennyi önkormányzati testűiéi es 
intézményeik ipari és gyáripari szükségle­
tüket állandóan hazai iparosoknál vagy gyár - 
iparnál szerezzék be.

A törvény fontos részét kéj) 'zik a se­
géd s zeni élv z vt r ö 1 szóló rendelkezések, ame­
lyek mint egységes egész fognak az egész, 
ország részére érvényben tartani.

Az uj ipartörvény minden bizonnyal je 
le illékonyén hozzá fognak járulni az ország 
gazdasági életének rendez, -éhez és fellen­
dítéséhez.

fiz angol sajtó fizetésképtelen gyárosokhoz 
hasonlítja Németországot, Ausztriát és Magy Írországot

a három ország szenvedi legsúlyosabban a világválságot
Londonból jelentik: A Daily Telegraph 

berlini levelezője hosszabb cikkben ismer­
teti a német gazdasági összeomlás adatait, 
amelyekben az európai, sőt a világválság 
okait látja. 'Németországon kívül — írja a 
levelező a legsúlyosabban szenved Ausz­
tria és Magyarország, amely államokat az. 
évtizedes üzleti összeköttetés egy gazda­
sági testté forrasztotta össze Németország­
gal.

Eltekintve attól a különbségtől, hogy

Magyarország földműves, Németország és 
Ausztria jMidig ipari állam, mindhárom or­
szág súlyos problémai azonosak.

Mint'Lármán fizetvskép telén gy -fosok­
hoz. hasonlíthatók, akik halasztást kap­
tak adósságaik fizetésére,

de újabb kölcsönöket kell hitelezőiktől fel­
venni, hogy gyárukat tizemben tarthassák 
addig, a inig a termékeik eladásából szár­
mázó iövedelem be nem folyik.

Az I. kerületben, azonnal 
kell legalább egy mélykutat 
furatni Novíszád városának
Az egész városrész fertőzött kutak vizét is N?.a ^ 
A ragályos betegségek alapjából kell pénzt venni

a mélykút fúrásához

MIÉRT VESZ DRÁGA ÁRUT,
ha olcsó pénzért ugyanazt 
a minőséget kapja ?

Garantált színtartó 
tiszta gyapjúszövetek.
Nézze meg szenzációs 
őszi és téli újdonságainkat.

Kulai posztólerakat:
N O V I S 4 D, Kralja Aleksandra 20.

ti!6

\ Reggeli Újság többször foglalkozott 
már a.z.al a lehetetlen helyzettel, hogy Növi 
szád első kerületében nincsen mélykút. A In 
kosuk eddig a nyitott közkulakból ittak, de 
amióta a Kameniei ucca végén levő és tilus/, 
baktériumokkal fertőzött kutat betemettek, 
ezen a területen a magánházak nyitott kó­
láiból isznak, pedig c kutak vizei is,sok 
fertőző anyagot tartalmaznak.

Az egész I. kerületben az egészségre ár­
talmas vizet kell inni az embereknek* 
mert nincs mélykút.
A város ugyan jövőre akar itt egy mély - 

kutat l'uratni, de egy kút kevés és emellett 
az is csak jövőre lesz meg, már pedig addig 
még néhányon megbetegedhetnek a rossz 
\iz élvezete következtében.

A mélykút fúrásával tehát nem lehel 
várni, hanem azonnal hozzá kell fogni 
a munkához.
A szükséges pénz is meg van, a városi 

költségvetés ugyanis 20.000 dinárt irányzott 
elő nem várt rage.ly fellépése esetére. Eb­
ből a 20.000 dinárból kell legalább egy ku­

tat furatni, még pedig azonnal. Egy > 
méteres mélykút nem kerül többe 10.0 ’ (lV 
nárnál és Így a segélyalapban még mindig 
maradna 10.000 dinar, ha netahin no\< m 
herben és decemberben ami ugyan alig 
valószínű valamilyen fertőző betegség
fellépne a város területén. A kutat épen 
ragály megelőzése érdekében kell luiatui, 
mert’a mai nyitott kutak állandó veszélyt 
jelentenek azokra, akik vizükből isznak

A kameniei ucca végén tehát feltétle­
nül és azonnal kell mélykutat iuralni a v*> 
rosnak, azonkívül azonban még egy mélykút 

kell az 1. kerületben, még pedig a Báthory 
és Mátyás király uccák sarkán. Ezt a me y 
kutat fúrássá a város a jövő évi költség ve 
lés terhére.

UJ JÁTÉK ! UJ TERV I
Első osztály hozása november 19. ás 2P.

Az eddiginél is nagyobb nyerési esélyek I 
Minden második sorsjegynek nyerni kell.

Csupán 100.000 sorsjegy az eddigi 200.000 helyett
és mégis az eddigi nagyobb nyeremények megmaradnak, ^
zépnyereményekbfl jelentékenyen több lesz. bors,.-gyek kaphatók » 
IAe-IArn ¥ ■ • f » _ banküzletében, Növi*» iü;Lustig Lajos Kralja Alex.-tndr^^
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„S O A“ SAD
Japán letért az aranyalapról, 

a bankok beszüntették a kifizetéseket
Félreértésből keletkezett a Non ni folyó melleit megvívott csata?

Londonból jelentik: A japánok azt je­
lentik. hogy a Nonni l'olyó hid jóért megví­
vott c sala után a kínai csapatok Cicikár vá­
ros falai közé vonultak vissza, ahol nagy a 
fejetlenség. Más jelentés viszont arról szá­
mol he, hogy a kínaiak ellentámadása siker­
rel halad előre.

Ifidig 200 kínai és 100 japán esett el.
A Daily News Cronicle jelenti kolx>- 

Lol, hogy Japán lényegileg letért az arany
standardról.

X jegybankok nem adnak árfolyamokat, j
ti>h:> hank beszüntette a kifizetéseket. •

A párisi Petit Párisién értesülése sze­
rint a népszövetségi tanács tagjai valószí­
nűen hozzájárulnak Briandnak ahoz a ki- ' 
vánságához, hogy a november 16-án kezdő- 
<!ft tanácsülést no (leniben, hanem Parisban 
tartsák meg. A tanácskozás alkalmával

Briand elsőizben találkozik S’r John Si­
monnal, az uj angol külügyminiszterrel, 
aki liirszerint bizalmas tárgyalások so­
rán mérsékletre fogja inteni Japán és 
Kína népszövetségi képviselőit.

Tegnap egyébként (leniben Japán és 
delegátusa jegyzéket nyújtott át a Nép- 

A jegyzékben Kina 
Japán pedig Kínát teszi felelőssé 

a történtekért.
V Reuter iroda jelenti, hogy Jun-Csin- 

! Kai Mukden ben Csang-Cso-I, intól
független kormányt alakit, amelyet Ja­
pán legalább is jóindulatú semleges­
séggel mozdít elő.

A kínaiak Mandzsúriából és Char tim­
in'»! na aw erősítéseket küldenek a Nonni fo­
lyó környékére, ahol valószínűleg újból meg 
támadják a japánokat.

A Reuter iroda jelenti Tokióból, hogy a 
Nonni folyó hid jóért lefolyt harcokban az 
elesett kínaiak között egy orosz tiszt holt­
testét is megtalálták. A küzdelem során

harminchat japán esett el, a sebesül­
tek száma száznegyven.

Korábban az a hír volt elterjedve, hogy 
Kína erősítést összpontosított Angankiban. 
Újabb hírek szerint Mat-San-Csan tábor­
nok csapatai koncentrikusan nyomulnak elő­
re Anganki és Tahsing felé.

Tokiói híradás arról számol be, bőgj a 
Nonni folyó mellett megvívott harcok során 
a kínaiak között

orosz tüzérek harcoltak.

Az angol és amerikai kormányok, vala­
mint a Népszövetség által Mandzsúriába ki­
küldött delegátusok megérkeztek Mandzsú­
riába és rövidesen megkezdik hivatalos mű­
ködésüket, amelynek célja megállapítani, 
hogy a Ki na és Japán között kitört viszály- 

' kodásért leit terhel a felelősség.

I .. **
— Fizetésképtelen lelt az Udvarhelyi Taka- 

i rékpénztár. Székely udvarhelyről jelentik, hogy a 
I székelyföld legnagyobb bankja az Udvarhelyi Taku- 
I rékpénztár kényszeregyezséget kér. A pénzintézet,
! amelynek alaptőkéje 100 millió lej, a Kolozsvári 

Hitelbank érdekkörébe tartozik. A kolozsvári bank 
néhány nappal ezelőtt jelentett lx> fizetésképte­
lenséget.

X mit Mii bankokat a felbőszült tömeg 
megtámadta és berendezéseit szétrombolta, 
xcwyvrkj jelentés szerint egymásután érkéz 

'ick \merikába a japán aranyszállitmányok. 
z az intézkedés azt igazolja, hogy 

Japán komolyan készül a háborúra 
vs al’anyké szí étét Amerikában kívánja össz­
pontosítani, hogy megvédje valutáját.

A Daily News Cronicle ncwyorki leve- 
>zoje úgy értesül, hogy a washingtoni ja- 
pui nagykövet biztosította amerikai kill- 
"gyi államtitkárt, hogy

Ki na
szövetség főtitkárának. 
Japánt,

11 Nonni hídja körül lefolyt csata saj­
nálatos félreértés következménye

• t T^'-'ül tiz nap múlva, mihelyt kija- 
! "tt/ík a vasútvonalakat, Japán visszavon- 

' sa patait a folyó északi partjára. /X kö- 
.Iczte azt a reményét, hogy

súrlódás Oroszországgal elkerülhető
le«/.

Novísad legjobb uriszabója

Pelrovícs és Krausz
Trg Oslobodjenjc 2.
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Grandi olasz külügyminiszter 
tegnap elindult Washingtonba

1931 november 8

I óriási ezüst hossz az amerikai 
fémpiacon

\/, árfolyamok emelkedését a kínai—jajmii viszály 
elmérgesedése idézte elő

Rz eurépa-amerikal megbeszélések fontos és dönti) lépést 
jelenthetnek a világ valamennyi államának általános 

együttműködése irányában

Rómából jelentik: Grandi olasz külügy­
miniszter szombaton Nápolyban hajóra 
szállt, hogy Washingtonba utazzék. A Gtor­
naié 1)' Itália Grandi amerikai utjavai kap­
csolatban közölt cikkében megjegyzi, hog>
I aval és Grandi közvetlen egymást követő 
látogatása világosan mutatja,

mennyire nagy fontosságú a politikai tej 
lödés szempontjából az Egyesült Álla­
mok és Európa együttműködése.

Az együttműködés megvalósulásának le­
hetősége olasz törekvések következménye. 
Európa és az Egyesült Államok együttmű­
ködésének politikája most már a szerencsés 
megvalósulás utján van.

Laval francia miniszterelnök Amerikába 
való elutazását megelőzőleg Grandi néhány 
nyilatkozatot tett az Vssoliatcd Press sza­
mára. Ezek a nyilatkozatok Írja a lap 
most is megérezték aktualitásukat és nyu­
godtan megismételhet ök a küszöbön álló 
olasz amerikai találkozással kapcsolatban.

\ miniszter ugyanis kijelentette akkor,
hogy

az. európa—amerikai megbeszélések l m 
tos és döntő lépést jelentenek i világ 
valamennyi államának általán s egyiiti­
ni ük ödése iránvahan•
Boldog leszek mondotta Grandi 

ha visszaérkezésem alkalmával az együttes 
megbeszélések kielégítő eredményeit álla­
pit hatom meg.

Olaszország helyzete Írja tovább a

lap . amelyet szilárd valutájának és auto­
nom, rendezett pénzügyi politikájának kö­
szönhet, teljes cselekvési és mozgásszabad­
ságot biztosit a kormány szamara Grandi- i 
nak alkalma lesz ismertetni W ashingtonban j 
Mussolini és az olasz kormány felfogását , 
a nemzetközi problémákról, amelyek ügyé- j 
ben a legutóbbi kél esztendő alatt,

a vélemények szerencsés összetalálko- <
zása volt megállapítható.
Természetesen nem lehet ettől a talál- 

kozástól olyan eseményeket várni, amelyek ; 
a terjedelmes és bonyolult kérdések végle- ; 
ges megoldási formulájának létrehozására 
alkalmasak. ;

Olaszországnak és Amerikának nem e- , 
gvvs problémákat kell megoldani, hanem 
a/t keli keresniük, miképpen lehetne a leg- ’ 
gyorsabban eljutni a világ bajainak orvosin- ! 
sálioz. ■ í

a legjobb minőségű

Londonból jelentik: Az Lchange lelegvaph ha­
talmas ezüst-hosszt jelent. Newyorkbun a Vegnapi 
ezüst vásáron az ezüst 5.78 millió uncuis rekord 
forgalmat ért el

Az árak 65—100 fonttal emelkedtek.

A hirtelen árjavulást több tényezőnek tulaj­
donítják. Elsősorban a hímet all izmushoz való visz- 
szatérésnek, a gabona és a gyapot áremelkedésének 
de leginkább

a mandzsuriai viszály kiéleződésének.

ameix rendkívül fokozza az ezüst iránti keresletet, 
Kínában. Sanghaiban a spekulánsok maris óziási 
ezüstkészleteket halmoztuk fel.

Franciaország irtóhadjáratot 
indít a korzikai banditák ellen
Vlarseill ében kétszáz főnyi csapat szállt hajóra

Parisból .jelentik: A Matin értesülése szerint, 
a hatóságok szigorú intézkedéseket tettek, hogy Kor­
zikát végleg inegtisztitsák a banditáktól A csend- 
őrség ugyanis több embert letartóztatott, akikről tn*- 
bizonvult, hogy összeköttetésben állottak a bandi­
tákkal.

Bartoli banditafftnököt üldözés közben agyon 
lőtték.

Bartoli három esztendőn át veszélyeztette a 
környéket rablóbandjáváal. Marseillében tegnap két- 
ezázfönyi csapat szállt hajóra, hogy Korzikába, 
utazzék.

R bécsi kommunisták tüntettek 
a szociáldemokraták ellen

A tüntetőket a rendőrség verte szol

■ V- É

GM
' M »-
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Becsből jelentik: A Neues Wiener Journal je­
lentése szerint a kommunisták a szociáldemokrata 
pártvezetőséget intervencióra akarta felkérni, egy 
nemrégiben kiutasított külföldi szovjet megbízott 
érdekében.

Minthogy a pártvezetőség nem akarta fogadni 
a kommunisták küldöttségét, tegnap

a kommunisták egy csoportja ki akarta 
erőszakolni a bebocsáttatást a szociáldemo­
krata párt vezetőségéinek az Arbeiter Zei­

tung szerkesztősegében levő irodájába.

Rendőri készültség vonult ki, amely szétoszlatta 
a tüntetőket és szétvert egy másik kommunista cso­
portot is, amely hasonló célból tömörült

Anglia megépítteti a világ 
legnagyobb utasszállító 

repülőgépét
A gépen száz utas számára lesz hely

ODEON, ma vasárnap: TROJKA
elejétől végig lebilincselő filmattrakció, az orosz életből. Rendezte: Vladimir 
Struzevski. Főszerepben OLGA CEHOVA Hans v. Schlettow. Kezdet 5, 7, 9 órakor

Az. utasok kabinjában legalább 100 szentély 
részére lesz ülő és 50 személy részére fék 

vőhelv.

A repülőgép törzse tiszta dur-aluminiuniból,
vagy más könnyű fémből készül, a pilóta i 
megfigyelő részére a gőzösök parancsnoki tudja i 

hasonló fülkét építenek.

Londonból jelentik: Az angol légügyi minis/ 
tórium elhatározta, hogy megépítteti a világ legna­
gyobb utasszállító repülőgépét, az Angiin és Ka 
nadn közötti légiszolgálat céljaira.

A gép súlya teljes megterheléssel meghaladja 
u H0 tonnát, repülési rádiusza 250) angol mérföld 
átlagsebessége 12 motor segélyével két méiföh 

lesz.

Súlyos hány «katasztrófa Skóciában

Az Edinburgh melletti Eochgelh bá­
nyaváros egy szénbányájában a széngáz tiz 
1 ányászt megölt. X mentési munkálatok 
nem jártak eredménnyel és a tárnákból a

1 szerencsétlen munkásoknak csak a holttes­
tet! tudták kihúzni.

Képünk a „Bowhill Colliery“ tárna kör­
nyéket mutatja, amikor a holttesteket el­
szállítják.
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Szigorú bünleiés kiszabását 
kérte az ügyész Vay Kázmérra 

és vádlott társaira
A budapesti büntet őt örvvnyszék 
befejezte a Vay-iigy tárgyalását

Budapestről jelentik : Hetek óta tárgyal­
ja ,, budapesti büntetőtörvényszék az úgy­
nevezett belügyminisztériumi építkezésekkel 
kapcsolatban kipattant panamaügyt t. S, íz- 
ná! is több tanú kihallgatása után az ügy 
tárgyidása tegnap elérkezett befejezésül.ez.

\ tárgyalótermet zsúfolásig megtöltötte 
a közönség, minthogy az elnök mára jelen­
tette be a perbeszédek megkezdését. A tár­
gyalás megnyitása után az elnök bejelen­
tette, hogy a jegyzőkönyvnek azokat a ré­
szeit, amelyek Hal assy Géza által az ügyész 
ellen felhozott vádakkal foglalkoznak átteszi 
az ügyészségre, hogy Halassy ellen az eljá­
rást megindítsak.

Ezután vitéz Szécsy István királyi ü- 
gyész kezdte meg vádbeszédét. Beszéde ele­
jén hangsúlyozta, hogy majdnem

megdöbbentő annak az erkölcsi szaka­
dásnak a képe, amely különösen Vay 
Rázni ér esetében mutatkozik.

Hiszen Vay Kázmér a bűn üldözésére 
hivatott csendőri és rendőr hatósági 
szervezetek élén állott. A lefolytatott bizo­
nyítási adat megerősítette a vádlottakkal 
szemben felhozott súlyosan terhelő gyanút,

a vád állításai semmiben sem dőltek 
meg.
Az ügyész ezután részletesen ismertet­

te azokat a visszaéléseket, amelyek a vádlót 
tokra megdönthetetlenül rábizonyultak. ! ki­
láss' csupán azért vált ki a MÁV szolgála­
túból, mert sógora, Vay Kázmér segítségé­
vel illegitim utón sokkal jobb jövedelemre 
számított, mint amennyit a vasútnál élve­
zett. Ez a számítása minden tekintetben be­
vált, mert Vay Kázmér gondoskodott arról, 
hogy Halassy minél több állami építkezésre 
kapjon megbízatást.

Magyarországon az utóbbi időben az a 
téves felfogás terjedt el, hogy csak a kis 
bűnösöket büntetik, a magasabb állásban le­
vők megmenekülnek a büntetéstől. Ennek 
az al.mtalan felfogásnak meg kell szűnnie. 
Kéri a törvényszéket, hogy

példás büntetést szabjon ki a per vala­
mennyi vádlottjára.

Az elnök ezután a tárgyalást félbesza­
kította és folytatását hétfő délelőttre ha­
lasztotta, amikor a védőbeszédek elmondá­
sára kerül a sor.

Két emberélet - egy pipa 
dohányért

^ m\s gyilkosság egy tengeVmclIéki faluban

SzpJilből jelentik: Tegnapelőtt este vé- 
1 L's kettős gyilkosság történt Szplit közc- 
jélnm a Mutyu nevű kis faluban. Jel a vies 
hoz so fiatal hala,.szíiu megkérte barátját 
Ri'oll Periát, hogy adjon néki egy pipa do- 
j'”nVt- Kroll visszautasította Jelaviesot, a- 
g? eiTe összeveszett Krollal. A feldühödött 
Kroll 
vissza, 
suit.

erre haza,szaladt és fegyverrel tért 
rogy megbosszulja Jelavics sérté- 

y halásziul ezalatt szülei lakására 
l'ienekült és látva, hogy Kroll fegyveresen 
uzvk-dik, arra kérte apját, hogy védje meg 

Krohtól. Az öreg Jelavics ki is ment a ház 
és rá parancsolt Krollra, hogy azonnal 

,r-'ln haza és mikor Kroll erőszakkal be 
a,t hatolni a lakásba, hogy Jelavics Bo- 

rl" IIK‘gtal1;dja, az apa el szedte tőle a 
és eldobta. Erre Kroll az öregnek 

j ° j rántott és a szerencsétlen emt- 
. v‘szúrt a. Az öreg Jelavics segélykiál- 

Knoll,'1 |^'*VhVSe is clőszaladt és nekiesett 
- ll|k, aki erre az öregasszonyt is has- 

- zurta, majd elmenekült.

. —--- , jran.sv . a mr. ozr-n.-. .yjiaxt .
5

a - /. Vf ,Á' M&é/c ev-

Női-, férfi- és gyermek-harisnya. Kötött átú.
Trikó. Fehérnemű.

Óriási választék. Jelentékenyen leszállított árak!

A súlyosan megsebesült házaspárt a- mindketten hamarosan kiszenvedtek. Kroll 
zonnal a szpliti közkórházba szállították, Péi;át, aki egy pipa dohányért két emben- 
segiteni azonban már nem lehetett rajtuk és | életet oltott ki, keresi a csendőrség.

„Megeszlekreggelire !“ - mondotta 
Zsivancsev Pavlovnak, aki hogy 
bebizonyítsa az ellenkezö/ét, 
megölte a fenyegető mezőőrt

Tegnap adták át a noviszádi törvényszéknek Pavlov Szteváni,
a gyilkos vilovoi pásztort

Pavlov Sztevan vilovoi pásztort, aki 
mint megírtuk november 5-én este meggyil­
kolta Zsivancscv Ignjat mezőőrt, tegnap, ki­
sérték át a noviszádí törvényszékhez, a- 
hol a vizsgálóbíró előtt tett vallomásában 
elmondotta, hogy a gyilkosságot azért kö­
vette el, mert különböző kihágásaiért Zsi- 
vancsev többször feljelentette a hatóságok 
nál és minduntalan fizetnie kellett a bír­
ságokat.

Pavlov elmondotta ezután, hogy egy 
alkalommal, amikor Zsivancscvvel szóvál­
tásba keveredett, a mezőőr azt mondta ne- !

ki:
— Megeszlek reggelire!
Amikor aztán a kritikus estén össze­

találkozott Zsivancscvvel, az a gondolata 
támadt, hogy

megmutatja Zsivancsevnck, hogy nem 
fogja őt megenni reggelire. Ezzel oda­
lépett a mezőőrhöz és leszúrta.
Tettét már megbánta és végtelenül saj­

nálja, hogy hirtelen haragjában olyan meg­
gondolatlanságot követett el.

A miniszterelnökség központi sajtóirodája 
a Pufnikkal együttesen könyvet ad ki az ország 
gazdaságának és kultúrájának megismertetésére

Tavasszal jelenik meg a „Vezető Jugoszlávián keresztül“

Beogradból jelentik: Érdekes és figye­
lemreméltó akciót kezdett meg a miniszter- 
elnökség központi sajtóirodája a Putnik 
turista társasággal együttesen az ország 
gazdasági és kulturális életének megismer­
tetésére. A sajtóiroda elhatározta ugyanis, 
hogy az ország gyáripari, kereskedelmi, ipa­
ri, mezőgazdasági és kulturális életének va­
lamennyi adatiát egybegyűjti és azt egyet­
len hatalmas könyvben fogja főleg a kül­
föld részére kiadni. A könyv elme „Vodics 
kroz Jugoszláv!je“ (Vezető Jugoszlávián ke­
resztül) lesz és a fenti ágakon kívül még 
az ország természeti szépségeinek fényké­
peit és leírását fogja tartalmazni.

A könyv négy nyelven és pedig jugo 
szláv, francia, angol és német nyelven jele­
nik meg és azt mindén tekintetben repre­
zentatív kiállításban adják ki. A hatalmas 
müvet valamennyi európai udvarnak, kor­
mányzó személyiségnek, aktiv miniszternek, 
mértékadó kereskedelmi és gyáripari tes­
tületeknek, valamennyi nagy könyvtárnak, 
külföldi főiskolának és idegenforgalmi tár­
saságnak teljesen ingyen megküldik. Ugyan 
csak megkapják a könyvet azok a külföl­
di utasok, akik a nemzetközi gyorsvonatok 
első, vagy másodosztályán érkeznek az or­
szágba, inig a nemzetközi gy orsvonatok har­
madosztályán érkező utasok részére a

könyvet az utazás tartamára rendelkezésre 
bocsátják. A vezető, amely Jugoszlávia é- 
letét a legszélesebb méretekben ismerteti, 
1932 tavaszán jelenik meg.

A Putnik már most felhívja mindazok 
figyelmét, akiket bármilyen szempontból is 
érdekel a könyv, hogy ezt az akciót saját; 
érdekükben is minél hathatósabban tiuno)- 
gassfák. Ezzel a könyvvel a külföld -lúgot 
szláviéról helyes és bőséges adatot kap, 
másrészt pedig az egyes gazdasági embe­
rek uj gazdasági összeköttetésekhez jutnak 
a könyv által. A „Vezető Jugoszlávián ke­
resztül“ megalkotása azt jelenti, hogy or­
szágunk semmi tekintetben sem marad e) 
a vezető európai országok mögött.

— Magyar hegedűművész tanítja zené­
re a belga királynét. Brüsszelből jelentik: 
A belga királyi pár a napokban lackeni pa­
lotájában intim családi körben fogadta teán 
az évek óta Brüsszelben élő Gcrtler Endre 
magyar hegedűművészt. A lvelga királyné 
külön kívánságára aki maga is kiváló ze­
neértő — Gerti er házikoncertet adott, ami­
hez a királyi pár melegen gratulált. A ki­
rályné annak az óhajának adott kifejezést, 
hogy az Ysay mester halálával megszakított 
zenei tanulmányát Gcrtlcrrcl folytathassa.
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Mi mindent tesz a noviszádi 
Ingyenkenyér Egyesület a nyomor

enyhítésére?
Szombati kenyérkiosztás, az iskolásgyermekek napi meleg

ebédje és a beteg is sovány csecsemők g reméli a
Az egyesület a jószivü emberek áldozatkeszsegü

további fejlődését

INövi szád, november 7. délután fél há­
rom. A munkáskamara épületének udvara. 
Néhány gondtalan kisgyermek játszadozik 
a szűk cementnégyszögön. míg a szutcrén 
helyiségekbe v ezető ajtónyilás előtt néhány 
töpörödött, fogatlan anyóka és egy két öreg 
ember -álldogál. \z öregasszonyok kar pin 
kosarak... várják a szombati kenyeret, a- 
mclyet a város egyik legnemesebb célú e- 
gyesiilcte, az Ingyenkenyér egyesület jut­
tat nekik minden héten egyszer.

...A várakozás hosszú idejét azzal töl­
tik el, hogy kölcsönösen el panaszolják egy­
másnak hajaikat. Siránkozó hangon, ne­
héz sóhajtások és megértő fejcsóválások 
között sírják el egymásnak a kis élettra­
gédiákat...

...Bizony inig az uram élt (az Isten nyu­
gosztalja szegényt) nem is gondoltam volna, 
hogy valamikor ide jutok... így az egyik.

...I Iát még az én fiam rendesen keresett, 
addig nem szorultam én senkinek a segít­
ségére sem... de most szegény még any- 
nviti s nehezen tud megkeresni, hogy mint# 
dennapra meglegyen a száraz kenyere...

És mindenkinek megvan a maga baja, 
mindenkit a közös sors, a nincstelenség 
köt egybe.

A. pincehely iségjben u lhIuk mellett- cl* 
helyezett padokon azok ülnek, akik már 
előbb megjelentek a kiosztáson. A helyi­
ségben kellemes meleg van, itt még a vá­
rakozás sem tűnik fel olyan hosszúnak, 
mint odakünn. A tágas pincehelyiséget leg­
inkább asszonyok töltik meg. Izgatottan 
várják az asztalra már kikészített pirosra 
sült cipókat.

Valamivel három óra előtt megjelenik 
az egyesület vezetőnője, majd három óra­
kor még két urhölgy, köztük az egyesület 
elnöknője is.

A kenyérkiosztás kezdetét veszi. A 
padok egyszerre megélénkülnek és mintegy 
busz-harminc kéz nyúl a cipókért. Minden­
kinek könyve van, amellyel ellenőrzik azo­
kat, akik valóban rászorulnak az ingyen- 
kenyérre.

..A jláncos arcok egyszerre megeleve­
nednek, a fátyolos szemekben egyszerre 
különös tűz gyűl ki, mindenki előre törek­
szik...

Némelyik kifogásolja a kenyeret, vul- 
kcménynvk tartja, amelyet rossz fogai nem 
tudnak megrágni, de a többiek hamar lein­
tik:

Jó az! Hála Istennek, hogy ilyet is 
kapunk!... — mondja az egyik anyóka, mi­
re a többiek is élénken helyeslik a kijelen­
tést. . . ,

Időközben alkalmunk nyílik az elnöknó 
vei elbeszélgetni az egyesület működéséi 
ről, viszonyairól.

Az ingyen kenyér egyesületnek mindjárt 
megalakulásakor tulajdonképpen az. volt 
a célja,

hogy a munkaképtelen öregeknek, akik min­
dennapi betevő falatjukat nem tudják meg­
keresni

legalább egyszer hetenként ingyen ke­
nyeret osszon

és igy legalább a vasárnapi napot könnyel) 
hé tegye számukra.

Később a/ egyesület nagy anyagi ál­
dozatok árán megalakította a csecse­

mők nappali menedékhelyet c. a leg; 
újabb időben az elemi iskolás gyerme 
kéknek is osztanak naponta ebedet. Az 
egyesület mindezt saját erejéből, a tag­
díjakból ék egyes tagok hozaájárula- 
sjával valósítja meg. Naponta atlag

£00—250 iskoljásgyérméknek adnak me­
leg ebédet.

Sajnos ennek a humánus egyesületnek 
egyelőre nem áll rendelkezésre megfelelő 
épület, kellő helyiség, ahol ezt a nagy mun­
kát zavartalanul és szükséghez képest vé­
gezhetné. Az egyesület palotájának terve 
már régóta készen áll, csak a szükséges 
tőke hiányzik az építkezés megkezdéséhez. 
A kitünően megtervezett palotában elegen­
dő helyiség állana az egyesület rendelkezői 
sőre cs a jótékonysági akció zavartalan le­
folyását semmi sem akadályozná.

Egyelőre nem tehetünk mást — mon­
dotta az. elnöknő, mint az emberek iá*- 
dozatkészségélicz fordulunk

és reméljük, hogy a jövőben, ha a viszoy 
nyók általában rendeződnek, sikerül majd 
szilárdabb alapokra fektetni az egyesület 
működését.

(sz, ?.)

Liszt Ferenc születésének századik
évfordulói ára

írta: Pataki Cora

Az egész világon most ünnepük 
lászl Ferenc születésének szuz.hu- 
szadik évfordulóját. SzuboUván 
Krombholz Károly, a kiváló zongo­
raművész november ‘22-én Liszt - 
matinét tart a Városi Színházban, 
amelyen Patak) Gora zongoramű­
vésznő is közreműködik, hr re az 
alkalomra irta Pataki 1 óra az aláb­
bi Lis/f.-élet rajzot.

Liszt Ferenc 1UH október 22-én születeti a 
Pozsony melletti Doborjan községben. Egyszerű szü­
lőktől származott. Apja Liszt Adám, az Eszterhez}* 
uradalom intézője, anyja Láger Anna pedig egy 
rövidárukereskedő leánya volt. Liszt Ferenc tehet­
ségét apjától örökölte, aki szinten zongorázott, sőt 
kiváló zenészek véleménye szerint virtuóz-tehetség 
volt. Annak ellenére, hogy a gyermek Liszt Ferenc 
rendkívül törékeny és beteges testalkatú volt, édes­
apja már hatéves korában zongorára kezdte ok­
tatni és kilenc éves korában már nagy sikerei 
voltak Pozsonyban, mint előadónak, sőt már kom­
ponált is. Ebben az időben került Czcrnyhez, a 
kiváló pedagógushoz, aki felismerte a gyermekben 
a zsenit és díjtalanul tanította. Liszt Ferenc 182.1-ban 
tanulmányai folytatása miatt Párisim ment. itt azon­
ban Cherubini a párisi konzervatórium igazgatója 
hidegen elutasította azzal, hogy a szabályzatok ér­
telmében idegen növendékeket nem vehet fel. Lisz­
tet ez nagyon lehangolta, amihez hozzájárult az a 
csapás is, hogy apja és egyben legodaadóbb barátja 
meghalt. Atyja halála zavaros anyagi helyzetbe 
döntötte a fiatal művészt és az alig tizenhat éves 
fiúra hárult az a feladat, hogy anyját és saját­
magát eltartsa. Kénytelen volt zongoraórákat adni 
és ekkor ismerkedett meg élete első nagy szerel­
mével Caroline do Saint Cricq eomtesse-.il, aki 
szintén tanítványa volt és akinek az emléke sokáig 
kísérte Lisztet. Ez a szerelem sajnos szomorú 
végei éri, mert Caroline apja nem nézte szívesen: 
a fiatalok barátságát, beszüntette a zongoralecké­
ket és férjhez adta leányát D’Artigano grófhoz.

Liszt Ferenc kétségbeesésében a valláshoz for­
dult vigaszért Súlyos lelki válsága idején került 
össze Paganinivel, aki 1881 március 9-én tartotta 
első hangversenyét a párisi Operában. A halhatat­
lan hegedűművész káprázatos játékának hatása alatt, 
lobbant lángra Lisztben zsenijének Prometcusz szik­
rája, ami arra ösztönözte, hogy teljesen visszavo­
nulva fokozott energiával gyakoroljon és zongorán 
valósítsa meg azt, amit Paganini a hegedűn.

Erre az időpontra esik Chopinnel Berliozzal, 
Fhalberggel és az akkori zenei korifeusokkal való 
ismeretsége, akik mindannyian csodálják játékánuk 
zsonialitását, valamint zeneszerzői tevékenységének 
uj irányát.

Ezután Liszt Ferenc életében uj fejezet kez­
dődőn, amelynek a föalakja Marie d’Agoull grófnő. 
I„ nagy-műveltségű, komoly, szép és gazdag no 
lemondott gyermekeiről, társadalmi állásáról, va-

: gyónóról és a művésszel Centbe szökött. Unt 
I csodálatosan békés, derűs és harmonikus nujxik 
j következtek, amelynek a gyümölcse „Année de IV- 
! lerinuge" volt. Itt született első gyermekük Blon- 
j dine, akit apja rajongásig szeretett és aki (.ősim»
I és Dániel születése után is kedvence maradt. Saj- 
j az első évek harmóniája nem bizonyult tarlós-
i „ak es idők múltán a grófnő gőgje minden érzésen 
i felülemelkedett, ami állandó súrlódásnak lett az 
I okozója, majd szakításhoz vezetett.

A tizenkilencedik század negyvenes eveiben kez­
dődött előadói diadal útja, amely páratlanul áll a 
zene tört énelemben. Liszt dicsőségct-dicsőségre ara­
tott és az arisztokrácia legmagasabbjai hódoltuk 
meg művészetének. Rengeteg kitüntetést kapott, úgy 
hogy élete végén nem kevesebb, mint 63 rendjelet 
mondhatott magáénak. Diadalulju egy évtizeden ke­
resztül tartott, amely után tevékenysége inkább a 
zeneszerzésre szorítkozott. Hosszadalmas vi'.na - 
helyen müveiről behatóbban tárgyalni, mert hiszen 
félezer opusznál többel kellene felsorolnunk.

Zsenialitása kiterjedt a pedagógiára is. ezt 
bizonyítja az a számos művész, mint D’AHx-vt 
Strudul,' Sauer, Bülov, Taussig, Rosenthal, Lemond, 
Sophie Montex és még sokun mások, akik mind­
annyian az ö iskolájából kerültek ki.

Sok kaland és szerelem után egy újabb no 
lépett Liszt Ferenc életének porondjára. Sayn 
Wittgenstein hercegnő. A hercegnőben Liszt meg­
találta sokat keresett eszményét, saját lvlkene 
képmását. Miután egybekelésüket megakadályozta 
a hercegi család ármánykodása, Liszt Ferenc le­
lépett u minoriták rendjébe és ezután főleg egy 
házi zenét irt. A hercegnő viszont értékes írásán 1 
gyarapította az egyházi irodalmat.

Élete utolsó állomása Bayreuth volt, aho ima 
ember és mint művész egyaránt nagyi ubecsű 
hall meg 1886 julius 31-én.

Liszt Ferenc halálával a zenetörténelem nagy­
jelentőségű fejezete zárult le, de amíg komoly zi m) 
és kultúra lesz a földön, neve 
élni fognak.

és müvei mindig

A nyíregyházi álarcos rabiéit 
után u| irányban indult meg 

a nyomozás
A nyíregyházi rendőrkupitányaagoj'

nagy buzgalommal folytatják az >?,rcn L 
féle fatelep álarcos rablómerénylomek n 
mozását. Ma reggel szabadon bocsátott 
azt a két napszámost, akit a merenx i . w 
rmja miatt az első nap őrizetbe ycttcK. - - 
József és Miko János mindent tagadói ­
két embernek péntek este sikerűit alibit 
zonyitani. •

A nyíregyházi rendőrség ma dí < 11 
nyomon indította meg a kutatást.
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Egy ominózus előszoba. Az ominózus elő­
szoba a noviszádi főorvosi hivatal és anyai 
könyvi hivatal közös bejárata. A noviszádi 
házaspárjelöltek itt várakoznak addig, amig be­
juthatnak az anyakönyvi hivatalba, ahol kimond­
hatják a boldogító igent, de ugyanitt várakoz­
nak a különböző betegségben szenvedő emberek 
is, járványos betegségekben szenvedők hozzá­
tartozói s általában mindazok, akiknek a fő­
orvosi hivatallal ügyesbajos dolguk akad. Már 
most el lehet képzelni, hogy milyen nagy az. 
anyakönyvi és főorvosi hivatal közös előszo­
bájában a forgalom. Ezt különösen akkor le­
het elképzelni, ha tudjuk, hogy a két hivatal 
együttes előszobájának mindössze alig pár mé­
ter a hosszúsága és ugyanannyi a szélessége. 
Hiszen megértjük, a főorvosi hivatal és anya­
könyvi hivatal is csak ideiglenes elhelyezést 
kaptak, azt azonban még ideiglenesen sem sza­
badna eltűrni, hogy a két nagyforgalmu hiva­
talnak közös előszobája legyen. Mert csak nem­
rég történt meg, hogy mialatt egyik jegyespár 
nyugodtan üldögélt az anyakönyvi hivatal előtti 
pádon, a mellettük üldögélő koldus erősen va­
karó dzv a gyanús mozdulatokat tett s valamit 
ki is vett a gallérjából, valamit!, amiről jó 
társaságban nem illik beszélni s ujsághnsá- 
bokon nem illik írni. Hát ez az, amit nénit 
értünk. Mert Noviszádon ma már még sincs 
annyira lakásmizéria, hogy a két hivatalnak 
ennyire össze kelljen szorulnia és egészséges 
embereket fertőzésnek kelljen kitenni. Épen 
a főorvosi hivatni előtt. Milyen egyszerű lenne 
például mondjuk a főorvosi hivatalt az újonnan 
épült modern paloták egyikében elhelyezni, szép 
egészséges és tágas, higiénikus várószobával, 
így aztán stílusos is lenne az ügy és a moderlil 
kor követelményeinek is megfelelne. S mi kels 
lene hozzá? Semmi más, csak egy kis jói 
akarat...

— A szkupstina telefonszáma: Beográd 
20. Beográdból jelentik: A posta és táviró 
igazgatóság tegnap felszerelte a telefont a 
parlamentben. A szkupstina telcfonszáma: 
Beográd 20.

— Beográd alatt vitorlázás közben a 
Szávába fulladt egy egyetemi hallgató. Beo­
grádból jelentik: Tegnap délelőtt halálos 
szerencsétlenség történt Beográd alatt, a 
Száván. Egyetemi hallgatók vitorláscsóna­
kot béreltek és a viz közepe felé tartottak. 
Hirtelen nagy szél támadt, amely a csóna­
kot felbori tóttá. Az öt diák közül négy jó 
úszó támogatni igyekeztek úszni nem tudó 
ötödik társukat, de a hideg hullámú vízben 
nein boldogultak: Kurszel Alekszandar 
orosz származású műegyetemi hallgatót el­
nyeltek a hullámok. Holttestét eddig nem ta 
buták meg.

Szönússy Karcsi egyházi hangversenye. Mint 
mm- jeleztük Szénássy Karcsi, u kiváló hegedűmül 
'lsz, n lna délelőtt 8 óra 45 perckor kezdődő szenti 
misen két zeneszámot ad elő, a noviszádi beltéri, 

lUolikus templomban. Buch: C'haconna hegedüszó- 
'i.i'Ü játssza, azonkívül Vivaldi: Adnggióját orgona- 
ím réttel. Szénássy Karcsi a művészetnek ebben az 

“g-ihiin is kiforrott tehetség, hegedüjátéka ma dél- 
' "ti bizonyára nagyban emelni fogja a szentmise
áhítatát.

_ Sloboda kávéházban, ma dl 
«ián 5 órától zene (Danzing).

Újság
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"
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Az angol parlament ülésterme, a balsarokban Edvard A. 1 itzroy, az újonnan meg­
választott elnök. Fitzroy elnök, a Stuart angol királyi család leszármazottja.

RfiDIOSRLON
Braca Hirsch

Novisad
Kralja Alekaandra 3. Telefon 30-60

Sztarakanizsai krónika
A járlnllevelek kiadását hétfőtől péntekig u 

Városházán adják ki a városiak, nadrljaniak és 
uzunovicsevóiak részére, mig a szombati napokon 
Dolinán történik a kiadás. — A sztarakanizsai pol­
gári dalkör a közeljövőben dr. Balta Péterné ren­
dezésében előadja az „Okos mama“ cinül zenés víg­
játékot. A szereplők az ismert kanizsai műkedvelők, 
ami a darab sikerét már előre biztosítja. Ma, 
vasárnap jár le a benevezési határidő a Szturaka- 
nizstv sakkbajnoka 1931, címért kiirt snkkverseny- 
re. A verseny kedden kezdődik. Benevezési dij 
5 dinár.

Svédország válogatott csapata tegnap délelőtt 
megérkezett Budapestre. A svédek szép és jó fut­
ballt játszanak. Az a csapat ellenben, amely most 
Budapestre érkezett, összeállításában merőben uj, 
a nevek teljesen ismeretlenek, az utolsó magyar-svéd 
találkozás óta teljesen átalakult Svédország vá­
logatott futballcsapata. Így az erőviszonyokat nem 
is lehet összehasonlítani.

Elfogtak egv oszijeki származású 
zsebfolvaípárt

Budapestről jelentik: Régóta keresett 
a rendőrség egy tolvaj párt, amely rettgey 
teg zsebtolvajlást követett el úgy Buda-) 
pesten, mint a vidki váréosokban is. leg-,1 
nap reggel egy delcklivnek sikerült elfog­
ni a notórius | irt: Antonijevies Koszta 33 
éves kereskedősegéd és a vele közös háztar­
tásban élő Morvát Ilona 2fi éves munkanél-v 
küli varrónő személyében. Antonijcvics ju­
goszláv állampolgár, örökre ki van tiltva 
Magyarország területéről, Morvát Ilonát pe­
dig, aki esehszlov il< állampolgár, három 
évre kitiltották.

TOZSDEZARLATOK

Noviszádi terménytőzsde

A búza törvényes ára november hónapban: (Az 
első szám a privilegizált kiviteli társaság vételára, 
a második az eladási ára). Tisza I. Bácskogradis- 
téig 80 kg lo/o uszály 175—260; Tisza II. Zsabalj— 
Titel 80 kg lo/o uszály 173—256; Bega 80 kg! 
2o/o uszály 172- 254; Bánát 79 kg 2o/o uszály 170— 
250; Bácska 79 kg 2<vo uszály 169- 248; Tiszai 
c atovna, Kulival és Kuliig 80 kg 2»/o uszály 172-- 
254; Dunai csatorna Cservenkával és Cservenkáig 
7 ) kg 2»o uszály 168—246; Szerbia Duna 77 kg 
:i"o uszály 165—240; Szeréin 78 kg 2«/o uszály 
165—240; Szerbia—Száva, Bosznia—Száva 77 kg 
30/0 uszály 164—239; Felső-Bácska 80 kg lo/o va­
gon 170—255; Szombor és Alsó—Bácska 79 kg 2°o 
vagon 165—245; Bánát 79 kg 20/o vagon 165—245; 
Szerbiai fővonal Csupriáig 77 kg 3°/o 160—236;
Fővonal Paracsintól délre 77 kg 3°/o vagon 160—235; 
Kumanovó 77 kg 3°/o vagon 160 235; Koszovó 75 
kg 4o/o vagon 160—235; Szerémség, Szlavónia és 
Horvátország 78 kg 2»/o vagon 160—235 dinár.

Árpa 63—64 kg 122.60—127.60, bácskai és sze­
relni tavaszi 160—170, zab 130—132.50, tengeri bács­
kai öreg 100—102.50, bácskai uj december-januárra, 
67.50—72.50, március-májusra 84—86, felsőbúnáti ö- 
reg 95—97.50, délbánáti öreg 90 -92.50, szerem i 
öreg Indjija környéki 100—102.60, Sid környéki 
102 104, szeretni uj 67.50—72.50, március-májusra
84—86, bácskai szárítóit 83—84, szervmi szárított 
83—85, bánáti szárított 78 80, búzaliszt bácskai és 
bánáti állomásról nullás gg és g 360 — 380, kettes 
340—360, ötös 305 315, hatos 255—265, hetes 190 

200, nyolcas 122.50—127.50, buzakorpa jutazsá­
kokban 85—90, bánáti 80 -85, fehér bab 2 száza­
lék zsák nélkül 195— 200, burgonya fehér szkn 
vénüli 82.50—85, rózsa korai szlovéniai 105 -110, 
fehér szlavóniai 72.50—77.50.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: 26 vagon.

PHILIPS 
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1
APOLLO, nov. 9-IŐ1 100%-os német tonfilm !

Kipróbálom az uramat
(Meine Cousine aus Warschau)

Szenzációs vígjáték. Főszereplők: LIANE MAID, FRITZ SCHULZ, SZŐKE SZAKÁLL j1
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— Dugulás és aranyeres bántalmak,
gyomor- és bélzavarok, máj- és lépdu/.zadás, 
hat- és derékfájás ellen a természetadta 
„Ferenc József“ keserű viz, naponként több 
szőr bcvéve, hathatós segítséget rnujt. Gyógy­
szertárakban, drogériákban és füszerüzletek- 
ben kapható.

— Knyh® idő várható. A noviszadi ka­
tonai ineteorologiai állomás jelentése sze­
rint az ország északi részén derült, a többi 
területeken inkább borús idő volt, a szávai 
és drávai bánság egyes helyén köddel. A 
hőmérséklet az egész ország területén átlag 
4 fokkal emelkedett. A minimum Stipbcn 

3 fok, a maximum Koszovszka Mitrovicán 
19 fok volt. Noviszádon tegnap délben lt> 
fok meleg volt.

Időjós lás. Borús, helyenként esős idő 
várható, erősbödő széllel, további hőemel­
kedéssel.

A középeurópai ineteorologiai állomá­
sok jelentése szerint Középeurópában az idő 
még jobbára derült, a nappali felmelegedés 
sokhelyütt meghaladta a 15 fok Celziuszt, 
az éjszakai lehűlés csökkenőben van. A leg­
közelebbi 24 órára enyhe idő várható növe­
kedő felhőzettel és a nyugati részeken eső- 
hajlammal.

Dománszky Jenő festőművész 
szuboticai képkiúllitása

■

i

A szuboticai L jsúgiróklub méltó feladatot tel­
jesített Dománszky Jenő festőművész első szubo­
ticai kiállításának megfen• ésével. A kiállítás ke­
retében a szuboticai hozzáértőknek alkalmuk volt 
megismerni egy nem mim1,-niutpi tehetséget, amely 
mostoha körülmények kö\etkeztvbvn nem bontakoz­
hatott ki u maga teljességében.

A festőművész, aki a bo i képzőművészet i 
akadémiát végezte, még az indulás éveiben ieltünt 
a német festészet mestereinek és tanárai megbecsü­
lése folytán egész fiatalon szép pozícióhoz jutó ■ 
a képzőművészeti akadémián. Jelentős sikerei vol­
tuk kiállításokon, Ígéretes karrierjét azonban de­
rékbe törte ketté a nagy világégés és letérhette 
a művészet nehéz útjairól. Azóta teljes vissza- 
vonultsúgbun úgyszólván csak önmaga szamara ■ 1 - 
tegetett.

Dománszky Jenő művészetét méltatta mar a 
Heggel! Újság, amely elsőnek hívta lel képeire 
a nyilvánosság figyelmét. A tárlat anyaga hatvan­
négy kép, t ul nyomoré sz ben régebbi munkák; im­
pressziók, finom rajzok a művész eredeti meg­
látásai — és néhány bécsi és müncheni kiállitú-

sokon már díjazott kép. Minden egyes darab sok 
. erőt, eredetiségről és precíz rajzolási készségről 
j tanúskodó.. I.esetkezelésén a képek precíz és a a-ix 
I lékos kiüulgozá án meglátszik a bécsi iskola ha­

tása és az, hogy munkáját nem a sikerhajhászás,
! az olcsó népszerűség és az. anyagi érvénye . lés 
, vágya irányította. A hatvannégy kép méltóan 

n . utálja Dománszky művészetét. Grafikai mun­
kái mind régebbi keletűek. Legtöbb erősség" a 
portré, amelyeken a lény képszerű precizitáson (ul 

• a búsból és vérből való embert adja. Legsikerültebb 
képei: L. K. a szkvpljei színház tagjának a portré- 

I ja, a „Matróna“, a „Vénusz vincatrice", u „franci'5 
! és többi nagyszerű portréi nagy hatást keltettek 
I a kiállításon. Portréin érdekesen és eredetien hat, 
i a sötét borongó« háttér, amely bői plasztikusan emel- 
i Lednek ki az alakok. Rendkívül hangulatosuk és 
I színesek csendéletei és miniatűrjei is.

Dománszky Jenő kiforrott művész, aki meg- 
; találta a maga útjait. A nyilvános szereplés hiánya 
j nem állította meg a fejlődésben, amiről az alkotás 
I rendje szerint felsorakoztatott képei tanúskodnak

— I)r. Fényes Samu előadása a gazda­
sági világválságról. Dr. Fényes Samu, a ne­
ves publicista kedden este nyolc órakor a 
noviszádi munkáskamara nagytermében elő­
adást tart a gazdasági világválságról.

— November tizenegyedikén tartják a 
it oviszád i munkásmükedvelök első nagy mű­
soros estjüket. A noviszádi munkás műked­
velők november tizenegyedikén este nyolc­
órai kezdettel tartják meg a munkáskamara 
nagytermében első műsoros estjüket, amely­
nek programját a jövő héten ismertetik. 
Munkáskörökben a műsoros est iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

Hogyha fejed fájdalmasan kínoz
Még a hideg borogatás is rossz 
Végy Aszpirint!
— Gyújtogatás gyanúja miatt letartóz­

tattak egy pacséri földművest. A pacséri 
vsendőrség a napokban letartóztatta Berkó 
Lajos földművest, akit azzal gyanúsítanak, 
hogy november negyedikén felgyújtotta Ka- 
nyó Borbála fészerét, amelyben egy cséplő­
gép volt. A lángok tt cséplőgépet teljesen 
használhatatlanná tették. A letartóztatott! 
Berkót a szuboticai törvényszék fogházába 
szállították, ahol a vizsgálóbíró megkezdte 
kihallgatását.

Tegnap hirdették ki a kormányzói 
kegyelmet ti gyulai halálra!félt előtt. Buda­
pestről jelentik: A gyulai törvényszékkel 
tegnap közölték, hogy a vasúti merénylet 
miatt halálra ítélt Laki Istvánnak a kor 
mányzó megkegyelmezett. I.aki előtt tegnap 
halálbüntetését életfogytig tartó f egy­
házra változtatta.

— Kifogtak Bécsijén egy utlevclhamisi 
tó kommunistát. Becsből jelentik: A kom­
munista útlevél és okirathamisitásban ré­
szes Gramsamer Vilmost, aki szökésben volt 
tegnap sikerült elfogni és letartóztatni.

NEMES tánciskolájában
vasárnap fii 9 órakor VENDÉGEST. Tangóverseny.
Kitűnő Jazz vene. Rendes belípő. A versenyben a 

kezdők külön csoportban táncolnak.

— Budapesten pontos időjelzőt szerel­
nek az automatatelefonra. Budapestről je­
lentik: Az olasz telefonigazgatóság nemrég 
érdekes újítást vezetett be az automata te­
lefonokkal kapcsolatban. Ha az előfizetők 
meg akarják tudni, hogy hány óra van, egy 
szám tárcsázása után, a központ automati­
kusan tudtál adja a pontos időt. A magyar 
telef<migazgatóság elhatározta, hogy az au­
tomata telefonkészülékeket ilyen időjelző­
vel seereli fel.

— Gayer Jakab és fiai bútorgyára 
jó, olcsó és szolid bevásárlási forrás.

■ ....

i •
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I.. K, színésznő Matron«

A minisztérium nem hagyta jóvá 
a szuboticai Városi Színház bérbeadására 

vonatkozó szerződést
Konyovics Felár Igazgató értesítette dr. Evetovícs knltnrtanácsnokot, hogy a 

jövő szezonra njból felveszi a tárgyalásokat Szubotíca várossal

Már néhány nappal ezelőtt jelentettük, 
hogy akadályok merültek fel a szuboticai 
Városi színház és mozi bérbeadásánál, a- 
mcnnyil.cn november elsejéig nem érkezett 
vissza annak a szerződésnek a miniszteri 
jóváhagyása, amelyet Szubotiea város kö­
tött Konyovics Petarral, a noviszáid-oszije- 
ki színtársulat igazgatójával. A szerződés 
egyik pontja ugyanis kimondta, hogy Szü­
li otic a városnak joga van elállni a színház 
bérbeadásától és uj feltételeket kötni, ha 
a szerződés a megállapított időre nem ér­
kezik vissza.

Mint értesülünk Konyovics Petur szili- 
igazgató tegnap értesítette dr. Evetovics 
Matija szuboticai kullurtanácsnokot, hogy 
a minisztérium erre az évre nem hagyta jóvá

a v,árossal kötött szerződését és igy eláll 
a bérlettől, de a szezon végén ismét haj­
landó tárgyalásokat kezdeni a színház bér­
bevételére Szubotiea várossal. Az ügy ilyen 
elintézése teljes megelégedést keltett Szabó 
tiqán, mert az előrehaladott idő miatt a 
színház bérlőjének már nem lett volna al­
kalma teljesíteni társulatával azokat a kul­
turális feladatokat, amelyekre vállalkozott 
A szuboticai városi színház igazgatóság-1 
viszont még a szezon előtt gondoskodott 

művészi eseményekről a szuboticai közön 
ség számára: igy minden hónapban szere­
peltetni fogja az ország legjobb operatar 

sül a tail, hangversenyeket rendez, a mozi 
- számúi a pedig elsőrendű hangosfilmeket kü 
i tött le.

— Gyújtogatás történt Mali Igya son. | 
i Csütörtök éjjel 11 órakor Lüzlárma verte , 

fel a falu csendjét. A tűz Molnár István eu- 
. korrépa beváltó udvarában keletkezett, amc- 
I lyct a tűzoltók hamarosan eloltottak. A kár 

jelentékeny, mivel egy teljesen jókarban le- ; 
I vő szelektor égett el. A tüzet gyújtogatás |

okozta. A tettest most a csendőrség keresi 
Felhívás. Az ingyenes eszperantó tan 

folyam, magyar anyanyelvűek részére, mi­
lyet a munkáskamara rendez saját palota ja 
ban, folyó hó 9-én este 9 órakor kezdődik 
azon mindenki résátvehet.
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— Eljegyzés. Kramer Hilda urleásiy No- 
viszÁ<| és Bausch Alfréd dr., Odzsaci, je­
gesek. (Minden külön értesítés helyett.)

_ lleana hercegnő és férje hosszabb tar-
i,,/kodásra Münchenbe utaztak. Bukarest­
éi] jelentik: Antal Habsburg főherceg és 
felesége lleana hercegnő tegnap repülőgépen 
Münchenbe utaztak, ahol hosszabb tart óz- 
kodásra letelepszenek.

Ma beszünteti járatait a Napred. A 
\ oviszád Xükovár között közlekedő Na- 
l-rcd hajó a téli idény és a gyenge kihasz- 
nálás miatt beszüntette járatait. A hajó 
ma indul utoljára Vukovárról. azután pedig 
teli pihenőre vonul.

_ November 2t»-tán tárgyalja a noviszá
őt törvényszék a kiskorúak ellen elkövetett 
erk ölest .-ten merénylettel vádolt ti teli mal­
mos ügyét. Sztefanovics Vojiszlav titeli 
malmos ügyében, aki ellen az a vád, hogy 
;l ti teli vasútállomás közelében levő mal­
mába kiskorú lánygyermekeket csalogatott 
be és erkölcstelen merényletet követett el 
ellenük, november 2(i-án felel bűneiért a 
no\ iszécli törvényszék büntetőbírósága v- 
lött. Sztefanovics védője dr. Lemajics Jo- 
\ un noviszjádi ügyvéd.

— Halálbamenekült a mostohaanyja je­
löl. Beog rúdból jelentik: A Sabac melletti 
Szkupljcna községben Mihajlovics Darinka 
ti zcnhatcsztendős leány felakasztotta ma 
gát, mert mostohaanyja elverte. A kis Da 
rinkti mostohaanyja már régebb idő óta ül- 
ckizte a leányt, aki többször is megszökött 
hazulról. Legutóbb három nap előtt ment 
el hazulról, mert mostohája megverte. Du 
í'ihka a szomszédoknál keresett menedéket, 
ahonnan apja vitte vissza a mostohához. A 
leányt \ issza térése után mostohája ismét 
elverte, mire Darinka kötelet vett elő és 
a mosókon vitában felakasztotta magát. Mi­
re tettét észrevették, a szerencsétlen leány 
mér kiszenvedett.

\ hisztériás szakácsnő rémlátása volt a 
budapesti revolveres támadás. Megírtuk, hogy Bu­
da pesten a Síp ucca 7. számú bérpalotában három 
férfi revolveres rablótámadást kísérelt meg. A tá­
rnádéi körülményeit a rendőrség már az első pilla­
nat Imii gyanúsnak találta. Most azután kiderült, 
huge támadás egyáltalán nem történt, az eset csupán 
S/i'ike Ilona idegbeteg szakácsnő rémlátomása volt

ÁLDOTT RÖGÖK
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Ez már megkapta a magáét, mondta egy 
kis alacsony, vállas emberke, Nagy kőmű­
ves. Egy herével kevesebb. Jól tudjuk, hogy 
sikkasztott! De majd eljön az idő a töb­
biekre is!

Karos Milijály egy földjét eltékozolt ré­
szeges napszámos röhögött... Igazad van 
testvér! Le kellene ütni az ilyen gazembe 
reket!

György körülnézett... és úgy Látta, hogy 
a tömeg két részre szakadt. Olyanokra, a- 
kik helyeseltek a kőművesnek és olyanokra, 
akik ezektől elhúzódtak!

A kőműves körül a Gerencsér kocsma 
tölteléke, állott.... a Gerencsér emberei, ezé 
8 sötét, törtető emberé, aki mint ismeret- 
eni fenyegető árnyék tornyosodéit ezek fölé 

H núndenre ítész emberek fölé...
Györgyöt is elkapta az a forró hevítik 

vh a mi a tömegben izzott, közelebb lé- 
pett a kőműveshez: hallja Nagy, miket be-

itt maga?
Mi köze hozzá, felelt félvállról a kö­

rn Vrvcs ?1
Györgynek úgy tetszett, hogy körülöt- 

1 G'gtelen éjszaka, hideg, üres örvény ka- 
'•‘rog... egész lelke izzott, felizzott, ro 
j 8°tt, mintha szakadni készülne... Bent a 
i„.. ('lL 'agv halállal vívódó ember, aki meg

lodött . Aki megbüntette magiát a l»ü-

X,

MILLIÓ
és mtilló ember

TÖBB HINT 30 ÉVE
hroroálj* síron HASZNÁLATI UTASÍTÁS ««1.1 az

OROSZLÁN” SÓSBORSZESZT
és áldja annak felülmúlhatatlan csodás hatását

Reuma, csúz, Ischias, csontfájdalmak esetén a iájó testrész bedörzsöld 
•érc, fogfájásnál: a foghue és száj öblögetésére, fejfájásnál: a homlok 
bedörzsölésére. Idegesség, álmatlanság esetében: az egész test lemo­
sására és lefekvés előtt langyos vízzel hígított fürdésre. Hajhullásnál, 
korp»képződésnél: a fejbőr mssziro-ására. Hónalj-, kéz-, lábízzadás 
nált az izzadó testrész lemosására. Fáradtság, kimerültségnél: test 
maezázsra és fürdővízbe. Gyomorfájásnál, gyomorégésnél: egy kocka

cukorra csepegtetve

“OROSZLÁN” SÓSBORSZESZ
Csokis mm 4M Afcráwb 4m pSmmtbéH Svsgbea vei ML Kérjen kKejezetten 6* háti

mzott nyomatékkai

„Oroszlán“-Menthol sösborsieszt
is utasíts,'« trtssta minden pótlékul ajánlott s*ert bárki ajánlja Is sít. Kaphat* gyógy 

szertárukban, drogériákban ét (óbb Ősietekben. Ara: 10—, 26 —, 5?— dinár
Kgyézzes az Orsgre él az »Oroizláo* védjegyre, hogy utánzatokkal mee ne károsítsák 
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— Rómába utazott a magyar hercegprí­
más Rómából jelentik: Seredi Jusztinián dr. 
bíboros hercegprímás rövid tartózkodásra 
Rómába érkezett. A hercegprímás meglá­
togatta Pacvlli bíboros államtitkárt és ki­
hallgatáson jelenik meg a pápánál.

Szorgalmasak a budapesti adófizetők. Bu­
dapestről jelentik: A pénzügyminisztérium külön- j 
bűző engedményeket biztosított azoknak az adófi- j 
/.élőknek, akik hátralékos adójukat meghatározott . 
időpontig kifizetik. Ennek tulajdonítható, hogy Bu­
dapesten október végéig 1,10 millió pengő adót : 
fizettek be, inig tavaly ugyanebben az időben csuk 

121) millió pengő adó folyt be. i

néért, akinek a tette iszonyatos, de ezek 
nek az embereknek a szavain, gyalázkodá 
sain iát ez a tett hirtelen értelmet, sőt er­
kölcsi tartalmat nyert... mert azt mutatta, 
hogy a jegyző elégtételt adott azért a meg 
tévelyédesért.. .

Szégycljék magukat, kiáltott György 
Egy halottat mernek gyalázni!

Haha! nevetett a kőműves... Tudom 
ám, honnan fuj a szél!

Mit akar ezzel mondani? lépett Löl 
des György a kőműves elé.

A kőműves szeme alattomosan villo 
gott: amit mindenki tud, hogy a Földiék 
ezekhez az urakhoz akartak dörzsölődni!... 
Haha!... De megjárták! Ez itt végzett ma 
gjával, az a másik ur, a tanító, az meg ala­
posan cserben hagyta a Földi lányt.

György megszédült... 1 lát mindenkit el 
lep a szennyes gr?... Már az ő házukba is 
beleharapott?... Az örvény iszonyú mélyet 
fordult vele... Az ö házukat is kikezdené?... 
Azt a házat, amelyet az ő becsületes, min­
dig munkában élő, kemény harcát csodálatos 
lelki erővel meghurcoló apja épített?... Aki 
éjt nappallá téve dolgozott!...

Felemelte az öklét!... Te gazember!... 
Te korcsmatöltelék! És ökle belevágott a 
kőműves gúnyosan röhögő arcába.

A kőműves körül állott rárohantak 
Györgyre. Az örvény egyre mélyebbet ka 
vargott... /X halottas ház előtt, a téli éjsza 
lkjában vad rianás keletkezett... az élet fel­
színére olyan mélységek nyíltak, ahol min­
denki arca megviláglott... Mint mikor a 
gyeplő kiesik a kocsis kezéből és a kocsit 
ismeretlen erők ismeretlen szakadékok felé 
viszik!

— Kutjepov tábornok Olaszországban 
él? Parisból jelentik: X Paris Soir tegnapi 
számában azt a szenzációs hit t közli, hogy 
Kutjepov tábornok, aki tavalyelőtt titokza­
tos körülmények között eltűnt Parisból, 
Olaszországban él, ahol több személy is 
látta. Ezt a hirt még egy oldalról sem erő 
sitették illeg.

NE FELEJTSE EL
hogy az állami oaztályaorsjáték hoaáaa november 19. áe 
20-lkAn kezdődik. SORSJEGYET már ma veg^yeB-rendetfem 

a megbízott főelárnsitónál
„BRISTOL“ Novisad, íeljeznióka 27.

A Gerencsér kocsma né]>e ezen az éj 
szakján mutatkozott meg! Kik voltak ezek 
az emberek?... A Nagy kőművesek és a 
földjüket eltékozolt Karos Mihály ok... a 
zok, akik legelőször elvesztették önmaguk 
ban minden rend és minden haladás alapját: 
a munka olyan szerété tét, mint amilyen 
Földi Jánosban és a hozzája hasonlókban 
élt!

György rettenetes erővel harcolt... úgy 
érezte az apját védi. aki valami végtelen 
emberi gondoskodás: szeretet erejével há­
romszáz holdat teremtett a családjának... 
és a családját nem kapatta uraskodásra, ha­
nem munkára nevelte... valami ősi, após 
toli erő szólt az ajkán mindig: dolgozza 
tok!... teremtsetek!... És ennek az emberi­
nek a tiszta fejét gyalázzák ezek itt, akik 
csak akkor dolgoztak és annyit, hogy é- 
hen ne haljanak!... És ha volt pénzük, azjfc 
kocsmába vitték... akiknek a munka csak 
kényszerű rossz colt!... akik lázongtak min 
den ellen, ami élet volt!... akik önmaguk­
ban lezülvén semmi erkölcsöt nem isméi­
tek és mindent magukhoz akartak Urnán 
tani a pusztulásba!

A hideg téli éjszakában a teremtő em­
ber joga harcolt a teremtésre képtelen düh 
kitörése ellen!

György egy, a lejére kapott ütés után 
megtántorodott és le is esett volna, ha egy 
két ember segítségére nem siet! De ez csak 
fokozta a harcot. Mintha minden fék fel 
bomlott volna... Üssétek agyon! — ordítot­
ta Karos Mihály.

(Folytatása következik).
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Az iskolai polikiinikát 
Sztarakanizsán rövid időn beiül 

megnyitják
Sztarakamzsáról jelentik Ez. év júniusában fel- 

,r«rQU az a kérdés, hogyan tegyen eleget a varos 
a szociálpolitikai minisztérium rendeletnek, amely 
előírja az iskolai poliklimka létesítését Először 
kombinációba vették a Csodakút gyógyfürdő aján­
latát, amely igen praktikusan a fürdővel kapcsola­
tosan akarta megoldani a kérdést A város azon 
ban, mivel a pénzügyi helyzete nem engedi meg 
a nagyobbszabásu építkezést, elhatározta, hogy a 
Kraljevicsa György a és a Ljuticsa Bogdana utcák 
sarkán levő városi épületet alakítja át, amely pen - 
ügy-őri laktanya volt. A jövő évi költségvetésben 
elő is irányoztak 50.ÖJ0 dinárt az iskolai poli- 
klinika céljaira A szociálpolitikai minisztérium 
magára vállalta az orvosi rendelő felszereli sél es 
a polikliniku orvosának díjazásai, míg a 'árost 
terheli az épület karbantartása, a tüzelőanyag, vi­
lágítás, szolga és ápolószemélyzet fizetése

Sztarakanizsán több mint kétezer iskolasgv ér­
mék van. Ezeknek kötelességük lesz bizonyos idő­
közökben a poliklinikán orvosi vizsgálat alá vetni 
magukat. Ennek egészségi szempontból óriási elő­
nye van, azonban a város valaminél nagyobb be­
fektetéssel a gyógyfürdővel együtt sokkal töké­
letesebb iskolai polikiinikát állíttatott volna fel 
fürdővel, ami belátható időn belül nem lesz. A 
polikiinikát liefejezés után azonnal átadják híva- 
tusának.

OI°i
Hirschmann főtitkár eltőzsdézte

a FIFA mUliőit?
Mi rejtőzik Hirschmann váratlan lemondása mögött

Tyuktolvajläs „en gros“
A tolvaj annyi lopást követett el­
hagy nem is emlékszik, hol és 
mennyit lopott

X napokban a szrbobráni csendőrség 
veszedelmes tyuktolvájt tartóztatott le, aki 
már több mint cgv éve rendszeresen űzi a 
tyuktolvajläs mesterségét és eddig mintegy 
400 darab tyúkot lopott össze küiömböző > 
helyeken. í

A szrbobráni esendörség éjjeli őrjára­
tának feltűnt egy ember, aki hatalmas zsá­
kot vitt a vállán. A esendörség igazolásra 
szólította fel a gyanús alakot, aki elmondta, ■ 
hogy Müller Péternek hívják és foglalkozása 
malom asztalos. Az őrjárat felszólította, Möl­
lert, hogy mutassa meg a zsák tartalmat. A 
zsákban a esendörség legnagyobb meglepe­
tésére dO darab tyuk volt, amelyekre nézve 
Müller azt a magyarázatot adta, hogy azok 
saját tulajdonát képezik. A tyúkokat, mint 
mondotta, a piacra vitte eladás végett. X 
csendőrök a magyarázatot nem találták hihe­
tőnek, Xlüllert letartóztatták és bekísérték 
a csend őrségre, ahol a kihallgatás alatt 
Müller megtört es bevallotta, hogy a tyú­
kokat lopta. Kimondotta, hogy már |

több mint egy éve foglalkozik ezzel az j 
aránylag jól jövedelmező üzlettel. A lo* | 
pások at rendszerint éjjelenként követ- • 
te el, amikor sorra járta a környékbeli j 
szállásokat és az összelopkodott szár­
nyasokat azután másnap reggel a pia- J 
con eladta az „en gross“ kereskedők- : 
nek.
Biztosan már nem emlékszik, hol kö­
vette el a lopásokat, sem pedig arra, 
hogy mennyit lopott eddig. Azt hiszi, 
hogy körülbelül 400 darab szárnyast 

szedett eddig össze a környékbeli szálláso­
kon.
Amit éjjel lopott, azt nappal eladta és 

a jó vásár után elitta n ..keresetet“. Dél­
után lefeküdt és körülbelül éjjel tiz óráig 
aludt, akkor felkelt és elindult éjjeli vadá­
szatára.

Müller Pétert kihallgatása után átad­
ták a törvényszéknek, amely Ítélni fog az 
„en gross“ tyuktolvaj felett.

A I ti A a világ futball.sportjának legmagasabb j 
lómmá. Munkálkodásáról eddig valami nagyon sokat j 
nem igen tudtunk, ellenben itl-ott néha komoly j 
panaszok hangzottak el a futball legfőbb irányi tó­
szerv ettek működése ellen Most azután olyan kínos 
szenzáció középpontjába került a neves testület, 
amelyre alig akad példa a iülballsport történe- 
tőben.

Néhány héttel ezelőtt az a meglepő hiv terjedt 
cl a spot tv ilágban, hogy Hirsehmann a Hl'A iö- 
titkúra távozik helyéről. Egyes külföldi lapok tud­
ni vélték, hogy Hirsehmann lemondása a jugoszláv ! 
S/ekulics kiadásával kapcsolatos, de ezt az indo- j 
kolásl komolynak senkisein fogadta el. Hirsehmann j 
csuk okot keresett a lemondásra, távozásának vu- i 
lódi indító okát sokkul komolyabb és pikánsabb j 

körülményekben kell keresni
\ ElEA választmánya november 1-én tartotta j 

Brüsszelben legutóbbi választmányi ülését. Az ülé- j 
seze.sen nem tudni mi okból felvetődött a kérdés, 
hogy tulajdonképen hogy is all anyagilag a Ml A.
\ pénztárkönyvből hamarosan megállapították, hogy 
a testület anyagi ügyeit kiválóan hozzáértő kezek

irányítják, mert a kimutatás szerint nem kevesebb 
mint 1110.000 holland forint közel 23 millió
dinár készpénzvagyon! mutattak ki a könyvek

A gyűlés tagjai közül valakinek eszébe jutóit 
utánanézni, hogy tulajdonképen hol is van elhe­
lyezve ez a hatalmas pénzösszeg Most következett 
a nagy meglei>etés. Kisült, hogy a 130.000 forintliól 
mindössze 3000 van meg, a többi ismeretlen hely 
ve költözött. A papírforma és a tényleges helyzet 
közti különbség persze nagy megdöbbenést kel 
tett a tagok soraiban.

A vizsgálat megindult és máris különös del 
gokat mesélnek a lemondott főtitkár pénzügy i ma­
nipulációiról. A FIFA hatalmas vagyona hirsrerint 
elúszott a tőzsdén, még pedig Hirsehmann magán­
vagyonával együtt, ami szintén tekintélyes volt 
Hirszerint nagyszabású mentőakció indult meg még 
pedig kéliránvban. Egyrészt a pénzből szeretnének 
valamit visszamenteni, másrészt pedig Hirsehmann 
szereplését kissé elfogadhatóbb színezetűre átmá- 
zolni, mert a jelenlegi helyzet bizony nem vet 
ragyogó fényt a futball legmagasabb testületének 
működésére.

B vidék is tillakozik a téli „tavaszi“ mérkőzések ellen

A Reggeli Újság cikke az úgy nevezett téli 
,,tavaszi“ mérkőzésekről élénk visszhangra talált 
az egész szuboticai <il szövetség területén. Azok 
az okok, melyeket a szuboticai intézők a téli mér­
kőzések ellen felhoznak, a vidéken még fokozot­
tabb mértékben állanak fenni, mint Szuhoticán, 
mert egy vidéki bajnoki mérkőzés költsége átlagosan 
1200 1400 dinái. Mixel a téli időben 30 40 főnyi
közönségnél nem lehel többre számítani, a bajnok­
ság befejezéséig egy-egy vidéki elsőoszt a lyu klub 
deficitje eléri majd a 7—11000 dinárt.

1 be/ járul még a játékosok nagy megterhelése 
és a meghűlés nag> veszélye, mely vidéken a 
megfelelő öltözők hiánya miatt még sokkal na­
gyobb mini S/ubotieán.

\ x idéki egyletek legnagyobb része csak a 
ba j nek i nu i közosek jövedelméből él es ennek el­

vesztése több egyletet tönkrejuttathat. A be igeit 
I tavaszi serlegmérkőzések senkit sem érdekelnek 
í majd és az egyletek rossz esetben még közönségti1 
j két is elveszítik. De a téli mérkőzések lejátszása 
I azért is feleslegessé vált, mert a vidéken vgv 
\ egylet sem áhítozik a liga baja tás k é lesé r tők ü di- 
I esőségére.

Már az u lszövet ségi közgyűlésen is csak egy 
nagyon fiatal egylet kardoskodott a liga

mellett, de az őszi bajnokságban épen ez az egylet. 
I nagyon gyengén szerepelt és mindössze egy in* i- 
j közést nyert meg, tehát ugyancsak elmeheteit »
. kedve a ligától.

A vidéki egyletek legokosabbun teszik ha Ív 
* ,mondanak a ligába való bejutásról és a télre ki­

sorsolt 1 >a jno ki mérkőzéseiket egyszerűen tavaszi a 
halasztják.

December 1-én és máiusban Beonrádban 
vendégszerepei Bécs válogatott csapata

\ JNSz nemzetközi titkára meg cgv v zeit Meissl 
iIngóval úri n vonatkozóan, hogy Bécs válogatott
csapata december 1-én és jövő év májusában Beu­
gródban fog játszani a legjobb beugródi tizenegy
ellen

A beogi ádi labdarugó ulsz-dvetség legutóbbi illé- 
M'ii a becsi csapat vendégszereplésével kapcsolato­
sán azt a határozatot hozták, hogy a december 1-i 
mérkőzést u BSK és Jugoszlávia rendezzék és u 
két csapat kombináltja lesz a főváros válogatottju. 
A májusi mérkőz-ést azonban a beográdi labdarugó 
idezövet.ség fogja rendezni.

Változás a svédek ellen szereplő magyar válo- 
! gátolt csapat összeállításában. Budapestről jelentik 

Magyarország válogatott csapata ma Svédország 
válogatottjaival mérkőzik. Mándi, a magyar csapat 
egyik hátvédje bejelentette a szövetségi kapitány 
nak, hogy sérülése miatt nem vállalja a játékot. 
Helyébe Korányit állította be a szövetségi ka 
pitány.

A Be felold SK felkéri az. alábbi játékosokat, 
hogy vasárnap délután pontosan fél kettőkor a 
Karagyorgye pályán megjelenjenek: Szulay, Daides, 
Hitzl, Sántha, Veltmann, Rátöri I, Handler, föl 
desdi, Bátor! 11, Labanc, Gyurics, Stéh. — Kara 
intéző.

APOLLO, Dov. 5—8 Német operett

„Főhadnagy úr, a feleségem"
(Trara um Liebe) Rendelte: Richard Eichberß. Főszereplők: Martha Eggert, Feli* 
Bressart, Georg Bleksander, Maria Paudler, Ernő Verebes Kezdet 5, 7, 9'/« órakor
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November í5*én nemzetközi motor és kerékpárversenyt rendez 
a szuboticai Sampian kerékpáregylet

\ versun.' rr meg hívták l r úrsot, Skrhant, Xuszlen- 
,|erl. Müllert és Mnrínkovicsot is

sül 1*1 
tolt,

ven<iv

remii

többe
.,,ei)b

. idek

s/ubotivii .•tmpiun moU>r es kerckpuregye- 
x v/e tősége pénteken este értekezletet tér­
iméi vert elhatározta, ho"\ november 15-én 
-j,,; ,(« i,v:iizeíközi motor és kerékpárversenyt 

X verseny rendezésére azért határozta ei 
a/ egM illet vezet osé^e, mixel a legutóbb 

, . verse:;', uí,;y anx mint erkölcsileg
l i iica sikc. i \ november 15 iki \ vrsvnxr ?

RU/.nlt meghívták L roivsol és Skrbant Za- 
I az őszi jvki \ 1 üli ért, a szegedi AuszlenderV 
bc< .-.kereki Xíarinkovivsol is. X legnagyobb 

jöulés kélscgkixii! Müller és Auszl-ender ta­
el űzi meg, mivel az re vans jellegű lesz.

mm

Kipróbálom az uramat
IJanó Haitit es Szűke Szakáll uj liangos- 
lümjo a novisziáidi Apollo t »nkinok in

A noviszádi Apollo tonkino tegnap mu­
tatta le a sajtó részére Liane Haidt és 
Szőke Szakáll uj hangosfilm komédiáját, a- 
muK ,,Próbára teszem az uramat óimén 
lut Európában. Liane Haidt és Szőke Sza­
kid 1 neve olyan márkát jelentenek, amely 
már előre biztosítja a film sikerei. S aki 
'-okát vár ettől a filmtől s azzal a szándék­
ká! ül i e a nézőtérre, hogy jól akar mulaib- 
ni, az nem csalódik. Szőke Szakáll humora 
ismét brillirozik és a helyzetkomikumok is 
egymást érik úgy, hogy a kacagás egyetlen 
ix-rere sem szűnik meg a nézőtéren. Liane 
Haidt nagjszerű és temperamentumos já­
téka ismét teljes sikert arat s nem marad 
el Huszár Pufi alkotása sem a többiek mö­
gött. \ kitűnő uj bohózat minden bizony- 
nyál may ital fogja ragadni a noviszádi kö­
zönséget- is.

Az uj mű.sott hétfőn mutatja be az A- 
Eollo a nagyközönség részére.

\ s/,táribecseji esperesi k.'rillet pap- 
iaiiiak gyűlése. Petrányi 1‘ ere ne sztaribe- 
' so\ji apátplébános, a sztáribecseji esperesi 
kerület nemrégen kinevezett esperese f. hó 
l'ári Adóra hívta össze a kerület papságát 

jlz cl-s,i gyűlésre, melyen ö elnökölt. Az egy- 
jegyiUtek melegen üdvözölték az uj kerii- 
‘eti esperest.

— Cazdát cserélt az egyik sztáribecseji 
‘•lika. l’utsay Kálmán gyógyszerész mog- 

''1U s a napokban már át is vette 11 orvat 
1 amannak a báró Jovics-féle palotában el- 

1 elvezett^ gyógyszertárat.
, ~ 1'otoklu'b alakul Sz.táribecsejen. A 

•'••t.iribecscji amatőrök fotoklubjának elö- 
, szdő bizottsága f. hó 10-rc, kedd este fél 
r.."r,,ra hívta meg az érdeklődőket ulakullo 
j1'-'-gyűlésre a Népkör helyiségeibe. Az ala- 

ulfls ir'"U nagy az érdeklődés.

1 mmszád sszijeki Nemzeti Színház műsora
HAH Ad ház

Vasárnap délután három órakor Mar- 
cél Pagnol „Topáz“ e-imü vígjátékét adják 
r, dináros leszállított árak mellett. Este 
íi órakor. Hasencleer: „Finomabb uv“ című 
komédiáját újítják fel.

Kedden: Molnár Ferenc „A jó tündér“.

Nagx várakozással tekintenek még Uroics és Skvbuii 
jugoszláv bajnokok szereplése elé, akik a legutóbbi 
szuboticai versenyen a Balkániadon való sze­
replésük miatt nem vehettek reszt.

X rés : let es programot a napokban dolgozza 
ki a verseny rendezősége.

Ma országos íutballsziifriet. Tekintettel az or­
szágos választásokra, ma az országban sehol sem 
rendeznek nyilvános futballmérkőzést. Sportszem­
pontból a pihenő talán nem is válik hátrányára 
a játékosoknak, egyesületeknek es a közönségnek, 
meri erőgyűjtésül szolgál az őszi szezon még hát­
ralevő bajnoki es barátságos mérkőzéseinek le­
játszását-. I.

— Szovjet Oroszország beszünteti a ga­
bona kivitelét. Moszkvából jelentik: .Szov jet 
Oroszország nem exportál több gabonát. Az 
oroszok annyira elhasználták gabonakész­
leteiket, hogy most kénytelenek Bulgáriá­
ból tengerit importálni.

— Igazgatósági ülést tart h dnap a bá­
zeli nemzetközi fizetések bankja. Zürichből 
jelentik: A bázeli nemzetközi fizetések bank 
ja november 9-én igazgatósági ülést tart. 
Az ülésen foglalkoznak a Magyarországnak 
nyújtott hitelek meghosszabbításával. Ez a 
meghosszabbítás minden valószín őség sze­
rint meg fog történni.

— Elrendelték a kényszeregyezséget 
Torzin Györgye -szuboticai gazdálkodó el­
len. A szuboticai törvényszék szombaton 
elrendelte a kényszeregyezséget Terzin 
Györgye szuboticai gazdálkodó ellen. A bí­
ró sóig egyeztető (bíróvá Taszkra Alekszan-1 
dart, vagyonfelügyelővé pedig dr. Ruby 
Gyula ügyvédet nevezte ki. Határidők de­
cember 11. és 16. Terzin negyven százalé­
kot ajánl hitelezőinek.

— Cionista egy kV. alakult Sztármccse- 
jen. November elsején Sztári becse jen meg­
alakult a cionista egyesület. A gyűlés a kö­
vetkező tisztikart választotta meg: Elnök1 
Spitzer Rudolf, alelnökök Steiner Nándor 
cs Blcicr Sándor, ügyvezető elnök dr. 
krausz Oszkár, titkár Nagy János. Válasz­
tottak ezenkívül 2ö tagú választmányt is. Az 
egyesület működését már meg is kezdte.

MINDENKI AZ

ATHENAEUM
20 dináros
könyveit olvassa

ELSŐ KÖTET

URSULA PARROTT: EX-FELESÉG
Az Athenaeum uj könyveiről prospektust bér­

mentve küld:

UNIVERSITAS
könyvkereskedés

Subotica
Aleksandrova uH:a 5.

Nyílttér*
Hirdetmény

Értesitem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a Gausz Károly fióküzletéből kiléptem 
és folyó hó 14-én Futaki ut 77 szám alatt 
mészáros és hentes üeletet nyitok és
kérem a nagyérdemű közönség szives párt­
fogását.

Növi szád, 1931. november 7.
Belanovic János

*E rovatban közűitekért nem vállal felelősséget 
* szerkesztőség.

Rádióvásár
20 darab 4 csöves kitűnő állapot­
ban levő, nagyrészt gyári tele­
pes készüléket darabonként

600*- dinárért
csövekkel együtt eladok

KRAUSZ NIKOLA
NOVISAD, JEVREJSKA UL. 18.

MIÉRT
LEGJOBB AZ

AMERICAN
TAKARÉKOS ÉS F0LYT0NÉ6Ő

KÁLYHA
Mert minimális tüzelőanyag felhasználá­
sával egy teljes lakást kellemesen füt 
és kitűnő szabályozója által kellemes 
egyenletes meleget ad.
Kezelése egyszerű, kényelmes és tiszta. 
Más ajánlatoktól ne engedje magát be 
folyásoltatni.
Kérjen ajánlatot:

VOJVODJANSKA LIVNICA D. D. NOVISAD
£gyedárusitó Novisadon

SAVA N I § E V I ó Kralja Petra 10. Telefon 22-32

Vendéglő átvétel
Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy 

a FUT AKI UT 38. sz. ALATT LEVŐ volt KOPOLOV1CS 
VENDÉGLŐT ÁTVETTEM és e hó 10-től kezdve naponta n 
hires RIGÓ JANCSI cigányzenekara hangversenyez.

Minden szombaton és vasárnap tánc.
Elsőrendű konyha, jó italok. Abbonensek felvétetnek. 

Nb. közönség pártfogását kéri

49S3 Mamulovió Nikola vendéglős

Legolcsóbban
gyári áron vesz:
férfizoknit, harisnyát, sö­
tétkék pallovert Iskolás­
gyermekek részére és min­
denféle kötöttárut — mérték 

után is — az
Első Noviszádi Triko- 
tázsgyár lerakatában

(Bauer F.) Noviead, Futoeki put 27
-a férfizoknik már 10 dinártól

Tűzhelyek
kályhák, fekete és zomán­
cozott kivitelben, vaddlexná- 
jegyn német ekék, egyéb 
vásárost es sodrony fonatok 
nagy tételben raktáron, ki­
árusítás! árban oiceOn kap­
ható, mert árúk észletemet 
ez év vegén n főtérre hö­
herem át.

Kuszli Gyula
vaskereskedés, Novíexád, 
Temerlnska 8. 3457

Vulkán
Értesítem a n. é. közönséget, hogy

vulkanizáló műhelyemet Suboticán
Skadatska ul. 7. (Éiat garázs) megnyitottam. A leg­
modernebb gépekkel eszközlők mindenféle aut6~ 
gnmml és gummicipS Javításokat. Tiszteletid
057Q Ljuba Jakovljevic

Fizetési nehézségek esetén
moTaforíumoi
egyezségei

kieszközöl kereskedőknek, mezőgaz­
dáknak, iparosoknak stb.

VilRDOH Novisad, íeljezniéka ul. 62.
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SZTARIBECSEJEN jó- 
forgalma, 54 éve fennálló 
vendégló eladó vagy bérbe­
adó. Üzlethelyiségnek is 
alkalmas sarokhoz. Bárány 
véndéglós St-Beíej. 499/

CSERÉPZS1NDELYES, 
emeletes, léregmentes ke­
veset használt tyuk-ketrec 
olcsón eladó. Ugyanott faj­
baromfi eladó elköltözés 
miatt. Bővebbet Novlszad 
Bana Dunjlcsa 10 a Grafika 
hálso épülete. 4995

Elószobaszekrény, kony­
haberendezés, csillár és 
mindenféle házifelszerelés 
olcsón eladó. Novlsad, 
Ustavska 23. 50U1

NAGYOBB HÁZ forgal­
mas helyen eladó. Cím a 
novlszádi kiadóban. "4990

TELEP V, hold, építésre 
különösen alkalmas, a Da 
rányl telepen a kát. és a 
ref. templom közötti utón, 
eladó. Etdeklódnl lehet i 
Madjarska ul. 61.

C-iaoo vagy bérbeadó 
VENDÉGLŐ FÜSZERÜZ- 
LETTEL Schütz Imre Te- 
merin. 4969

EÖLD eladás a Bácská­
ban és Bánátban kisebb és 
nagyobb parcellákban be­
téti könyvecske ellenében 
Is. VarJar Novlsad, Zeljez- 
niíka ullca 62. 4981

Egy HÁLÓSZOBA be­
rendezés sürgősen eladó. 
Noviszad, Tóth Kaiman 12.

4949

Kis családi ház eladó a 
Vrágkertben. Sülé Antal 
Vragkert, Noviszád. 60U8

FEHÉR és sárga Hartzer 
kanári madarak nőstények 
30 dinártól kezdve. 1 szabó 
és 1 női varrógép nagyon 
olcsón eladók. Földesül 
Primorska ul. 31.

II FOGLALKOZÁS ||

OLCSÓN vállalok min­
denfele bádogos és vízve­
zetéki munkát. Philips, bá- 
doeosmester Noviszád, Du- 
navszka ul. 9. 5000

PÁLINKA FŐZÉSI
bárkitől bármely mennyi­
ségűén kifőzésre elfoga­
dok. Kazánhoz szükséges 
anyagokat ingyen beho­
zom, egyéb feltételek a 
helyszínen. Frank Pál, Su- 
botica, Oslobodjenja ul, 34.

513

F1QYELEMI Volt udvari 
szakács és cukrász otthon 
és házakban, eljegyzésekre, 
lakodalmakra, főz és süt a 
legolcsóbban. Hideg büffé- 
ket és szendvics-különle­
gességeket a legszebb ki­
vitelben készítek. Sztefano- 
vlcs Aleksander Noviszád, 
Sztevana Sz emea 8 vagy 
Dlmovlcs cégnél, telefon 
30-34 sz. 5013

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
l dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 5(fU kedvezményben ré­
szesülnek olyan formában, hogy hirde­
tésüket díjtalanul közöljük ugyanany- 
nyiszor, ahányszor annak teljes arat 
kifizették _______

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: milliméterenként 0'80 dinár, a 
lap szövegrészében 2 50 dinár, a 
napihirek között 3'— dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
fel hirdetéseket
fellgés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz­
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdet st megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár postá­
én lyegckben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel
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Szeidilál- vnsAzaaptg, Bot «Hebe» 4-« Ik

1. PARAMOUNT MICKY RAJ 1
lCC^f-o* Paramount tonfilmopervtt

(TMÄnoer am Lacié)
FÖBzerepbtn: U- H.tri, W.1U,
é. Hu..Ar Pulii. HcudvzW. Ko»du SAudor. Kiró L.|0. Ci 
B..=ö VIC=y kA.ir.t. -U. ké.xüll IOC -o. h»nSo.UtB>-

KÉfSZOBÁS családi ház 
jutányos áron eladó. Bő­
vebbet Égner bádogosnál 
Noviszád, Uetellnar 212, a 
dohánygyárral szemben

J 5009

MINDEN müveit ember 
tudja, hogy ami az autók 
közt a ROLLS ROYS, az a 
rádiók közt MINERVA 32.

0532

MALNATŐKÉK ültetés­
hez kiválóan alkalmasak, 
eladók. Noviszád, Zseljez 
nlcska 69. 5014
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LIFKA
Minden előadáson tüntető lelkesedéssel 

ünnepli a közönség

INGAGI
az őserdő titokzatos fiat.

I. rész: A dzsungel diszfelvonulása
II. rész: A gorilla és a fekete asszony

Mindkét rész egyszerre.

Németül beszélő film
Vasárnap utoljára. __________ Jugofllm Zagreb

Hallást keres

Elsőrendű fekc’c és zincs er­
nyők jután- os áion készülnek 
Özv. GERBFR JAKABNE 
Saubotica, Szudarcvicseva 32. 
Javilások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek. 571

Subaticära utazik ?
SrAlljoo mefi a

ParK-üatel-ban
Vili. Aiituoovlécva ni. 21.

Kelletne»» MELEG SZOBÄK. 
Központi liléi« Ffirdfth. 
Kitűnő öleié házi k o ■ z I. 

Telefon : 70.

MINDENES szakácsnő­
nek, szobalánynak, klszol- 
gálénőnek vagy bárminek 
ajánlko.c.» azonnali belé­
pésre Érdeklődni özv. 
Wallóné, Novlszad, NJego- 
áeva ul. 9. 4993

Egy kezdő FODRASZNŐ 
azonnalra állást kerrs Cím 
a novlszádi kiadóhivatal­
ban. 4979

Deutsches Fräulein, mit 
serbischen und ungarischen 
Spracnkenntnlssen, sucht 
Steile zu KL dem. An'räge 
unter „Klnderilebend" an 
die Verwaltung des Blartes.

__________5012
PERFEKT SZAKÁCSNŐ 

azonnalra ajinlkoz k. Anna 
Ploy Novisiád, Prijiorszka 
ullca 26. 5005

Hirdessen
n Reggeli Ufsághan

%

I

HOHNYPHON WL 303.
beépített Farrand incluktor, dynamikus 

hangszóróval

K0NR1TH RUDID, SZÜBOTICI
összes fiókjai és viszontelárusitóinál

Moviszádon 
Kurtz Korínéinál

levrejsko uL 16
Lcgmndernehb festést készít
TOBOLK/V RUDOLF festő és

e mázoló, Novlsad, Hatorijcva u. 25

í{ KIADÓ

AZONNALRA kiadó ol­
csón szép lakás két szoba, 
konyha, spelz. Érdeklődni 
Noviszád, Duna ucca 21 a 
trafikban. 4998

SZÉP LAKÁS, két szo­
bával konyhával és spejzzal 
olcsón kiadó nov. 15-re. 
Érdeklődni lehet: Novi­
szád, Gizella tér 4, a ház­
mesternél. 4968

Két udvari lakás: szoba, 
konyha, spelz dinár 4C0 —, 
szoba, konyha, spelz 350 — j 
dinárért december 1-re 
kiadó. Noviszád Käme- |
nlcska ul. 16. 4975

BEOGRADBAN, a Tera- 
z!|án (Prestolonaslednikov 
trg 43) mindenféle üzletnek 
alkalmas helyiség kiadó. 
Közelebbit a kiadóhivatal­
ban. 4961

KIADÓ december else­
jére a Salai ikova ucca 7. 
számú házban egy harom- 
szoba-előszobás uccal és 
két szobás udvari, továbbá 
1932. február elsejére egy
három szoba-fürdőszobás
uccal lakás. 4989

magyar-német
kölcsönkönyvtár

3000 USnyv
Kardos, Vllsonov trg 7

KÜLÖNBEJÁRATU uccal 
szoba előszobával novem- 
cer 15-ikére kiadó. Novi- 
sad, Skolska ullca 10. (az 
építészeti Igazgatóságnál
levő téren. 5003

KIADÓ két szoba, konyha 
és spelzből álló lakás nov. 
15-re. Bővebbet Novlszad, 
Laze Koszlicsa 19. 4996

KÉT SZOBA, előszoba, 
cselédszoba, konyha, spelz 
uccal lakás kiadó. Novlszad 
Uszpenszka 3. 4991

UCCA1 LAKÁS szoba, 
konyha, spelz november 
15-től kiadó. Noviszád, 
Vrágkert, Generala Petra 
Bige 18. 5010

Két szép uccal LAKÁS 
szoba, konyha, spelz,
ugyanott kukorica gócé és 
disznóól azonnalra kiadó. 
Noviszád, Ruszka ul. 44.

5011

ÜZLETHELYISÉG mely 
műhelynek Is alkalmas két 
szobás lakással azonnalra 
kiadó. Noviszád, Usztav- 
szka 18. 5006

EGY SZOBA KONYHA 
kiadó. Noviszád, Kölesei 
ucca 8. 5007
__________________ » ——

MINERVA RÁDIÓK cső- 
daszériéja — megtekint­
hető és meghallgatható vé­
telkényszer nélkül a Central 
Rádiónál, Subotica, Ka­
szinó palota.| 0532

NAGY KERESETET 
nyújtunk agilis hölgyeknek 
és uraknak, akik szerbül, 
magyarul és németül be­
szélnek, konkurrercia nél­
küli luxus cikkünk eladásá­
val. Érdeklődni: Symetra, 
Noviszád, Petra Zrinjskog 
18, naponta délelőtt 8—11 
óra közölt. Ugyanott ma- 
gyar-német-szerb tolmáci 
felvétetik. 49/2

sőt többet Is kereshet pri­
vát felek látogatásával. Cím 
a szubotical kiadóban. 0348

íj KÜLÖNFÉLE [I

Jó meleg szoba csakis a 
Philips-féle Radiátorral ér­
hető el. Minden koksz- és 
fakályhára használható. Phi­
lips Novlszad, Dunavszka 
ullca 9. 5000

MATRACOK, sezlónok, 
paplanok I - INDUST RÍJA 
JORGANA. Noviszád, Pa- 
sfcseva ul. 6. 3994

DOBOZOK postacsomag­
nak, ruhának, cipőnek, leg­
olcsóbban és nagy válasz­
tékban Barlhnál, Zrinjskz 
17. sz]  4154

"Kölcsön-
könyvtár
állandóan uj könyvek. - 
.Kultúra* Noviszád, Fu- 
toska 5.

Ujrendszetii, mérnökileg
elismert és paientlrozott

kélyha-
találmányomlwz

társat vagy finanszírozót 
keresek. Kúrái Dániel, 
Subotica, Vil. Cara La­
zaca 54.

Sajtol, vajat és 
déligvümölcsöt
olcsón vásárolhat

Garay BéSáné
újonnan megnyílt üzletében

SUBUTICA
Aleksandrova ul. 11 (DommulzMU

SzerkcsEtésórt és kiadósért fele!: 
TOMAN SÁNDOR

kereslet II

MAGAS JUTALÉKOT 
azonnal kifizetem. Részlet 
üzleti ez ügynököt keresek 
Kardos Vllsonov trg 7.

4986

HDRMONIUMOK
Mlntabarmoniumok,
bcépKett játs*6k6- 
■zülékbcl vagy »n-
nólkól jutányosán 

eladó

,OKULBRIUM“-nál
R. W O LF Novt.»'1 
Katolikus porta 3.___-

„Uránia“, nyomdai műintézet és kladóváílaiat, Komló» Márton nyomása, Novlszádon
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kát. — KAPOCS ANTI. Ezt bizony nuá.r én is szeretném 
tudni, ki nyeri meg u rejtvenVbujnoksjágot. Nagyon helyesen 
cselekszel, ha csak a ta nullás u;tán ti őröd a kobakodat. — 
ÚJVÁRI BANDI. A beküldött rejtvények igen jók. A fénykét 
pezőgépet megivklaináltam az illető cégnél, amely közvet­
lenül küldi el a gépet címedre, nekünk teh|át nem kell siqn- 
miféle portót küldeni. — JOS7/1 MANCIKA. Nem szabad' 
türelmetlenkednii, hiszen jól tudod, hogy mindenki sorra ke­
nd. A pontokat utólag is he számi tjük. BESE JÓZSIKA
KS ANNUSRA. Mindenki annyi pontot kap, ahány rejtvényt 
megfejtett s igy csak természetes, hogy az egyiknek több, 
a másiknak pedig kevesebb van. SZVIDERSZKi 1 IBOR és 
RÍTUSRA. Miért izgultok gyerekek? Nem olvastátok, hogy 
most nem összegezzük, hanem minden számban csak a meg­
előző számból megfejtett rejtvények után jegyezzük fel a 
pontokat s majd a bajnokság végén összeadjuk az összese­
ket. SIPOSS MARGITK X. Kedves, meleghangú leveled 
nagyon jól esett. Annak, aki belátja hibáját, mindig szivi* 
»en meghoesjátunk. Nem is volna érdemes az ,,álaknyelv
miatt összevesznünk, amely kellemetlen sajtóhiba volt ugyan, 
de semmiesetre sem olyan esemény, hogy emiatt hajba kob 
leno kapni Margitkával! Remélem, hogy ezután ismét szent
11 ‘Xke közöttünk és a ,,rejtvény börze“ továbbra is működ! 
hxt a ,,Tündérország“ kis olvasóinak nagy örömére. KU- 
bli.l.A ILONKA. A keresztrejtvényt megkaptam, legközelebb 
közölni fogjuk. A nagy keresztrejtvény is rövidesen sorra 
kerül. Rí PASI BÖZSI. Igazad van, ezentúl majd jobban 
vigyázok a sajtóhibákra. — JOZSA ÍI.US. Várom az Ígért 
n :t- Jnvvkut. LÖWEN BERG ER BABA. Tamácsodlat megfő 
bíadtain s máris intézkedtem, hogy a levélszekrényt min* 
i1 ö kiürítsék. SZILNEK RÓZSIRA. A beküldött rejt- 
' x k kifogástalanok. THURZAY INCIKE. Elhiszem Inei- 
k'an, hogy pontosan k(Üdíted be a levelet, mégis későn kap­
tam meg. .mi ele nem baj, a pontokat utólag beszámítottam.

Oisjatg vasáriaa^i áaa^yea caifeM.ékietg-

Vrttárnap, 1931. november ho 8.

unde
A télI[sport örömei

*

Küszöbön a tél s a németországi gyárakban, ahol sportcikkek előállításéval fog­
lalkoznak, már élénk a munka. Képünk a ski-készitést műt; tja be, amel tudva­

levőleg a legnépszerűbb sportcikkek tg)ike.
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A varázsvesszős hamupipőke.
Volt egyszer egy gazdag ember s ennek volt egy egyet­

len leánya, akit határtalanul szeretett. A felesége meghalt. 
A leány rendki\ ül szép volt s mit csak kívánt, az atyja meg­
tette neki, mert nem volt nagyobb öröme, mintha leányának 
örömet szerezhetett, tálján azért is, mert bűvös leány volt, 
akinek minden kiváltsága teljesült.

I-— Csináltass nekem, apám, ruhát szín ezüstből, adok ne­
ked érte egy csókot! — mondj! egy napon atyjának a leány 
s csakhamar megkapta az ezüst ruhát.

Csináltass nekem, apám, ruhát szinuranyból inon- 
dá nemsokára a leány — s adok neked érte két csók t!

Ezt a kívánságát is teljesítette az apja leányának
— Csináltass nekem, gyémántból ruhát, édes apun tt 

három csókot adok érte! kérte ismét a leány és azt 
lmon dia iá az apja:

— Megkapod leányom, de koldusbotra juttatsz.
Az apa megcsináltatta a ruhát, a leány pedig hálásan 

borult g nyakába, háromszor megcsókolta s igy szólott:
— Most legkedvesebb, aranyos a puskám, szerezz nekem 

egy varázsvesszőt, akkor mindig a te aranyos gyermeked 
’eszek és mindent megteszek, amit csak a szemedből ká­
li vasba tok !

■— Gyermekem monda az apa — olyan varázsvesszőm 
lincscn s bajosan is lesz kapható. De üdvösségem is kockára 
eszem, csakhogy Léged boldoggá tegyelek.

Erre elutazott az apa, miután magához vette előbb utolsó 
vagyonát a mindenfelé tudakolta, hol lehet varázsvesszőt kap­
ni, de egyik kereskedőnél sem talált. Eközben egy távol- 
fckxő országba jutott, ahol egy öreg varázsló lakott, akiről 
azt hallotta, hogy van olyan varázsvesszeje. Rögtön felka­
ré s tv ezt a varázslót, előadta neki kívánságát s megkérdezte 
tőle, mennyiért adná cl u varázsvesszőt.

Kockarejtvény
Közli: Sánta Kornél

Leánynév 

Férfi név 

Állá
Minden mester 

volt

Oszloprejtvény
Közli: Frei Károly

Gyönyörű tó

Leánynév

Félsziget

Szerszám

Ut mentén van

Fiunév

A vastagabb vonallal megjelölt 
kockák felülről lefe'é olvasva, 
egy nemrég elhunyt hirt s felta­

láló nevét adják.

Póllórejlvény
Közli: Keresztúri Irénke

T. r. é. o. s. á. 1. g. z. b. o. 
s. a. g. ö. y. r. s. é. m. s. o. 
s. a.

Kinek a névjegye ez?
Közli: Szücsák Laci_______

VASÁRNAP ZUHANY Kft

1931. XII 31.

Városokból - város
Közli Worlltsek Magda

Velez, Ru na, Velikibecske- 
kerek, Aleksinac, Szkoplje, 
Beograd, Novisad, Osijek, 

Indjija.
Ha a fenti városokat helye­
sen összerakjuk, kezdőbetűi 
egy újabb város nevét adják.

ALI BÁCSI PÓSTÁJA
Ifj. BRUCKER BÉLA. SziVből örülök, hogy jobban ér­

zeti magad. Mielőbbi javulást kívánok. — WORLITSCHEK 
Magda. Köszönöm a vaskos küldeményt. Meséket lehetőleg 
mindig tintával írjál. GR1ESZER GÉZA. Keresztrejtvényed 
legközelebb sorra kerül. ZÁKÁNY LAJCSI. Rejtvényeid cl 
késve érkeztek, nuxsit azonban utólag kaptad meg a ponto
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Héti rádióműsor

^ofónh.i ngverseny.

■«nős találkozás“

Vasárnap, november fi

ÍBeográd !): Átvitel a pravoszláv püspöki tcm- 
•,lomból. 10 0: Mezőgazdasági előadás. 11.05: Gra- 
*',100 11.20: Vízállás,jelentés. 11.57: Időjelzés 12: j
IX'li harangszó. 12 05: Radivojevics Miiül in nép- ! 
latok-tt játszik. 12.80: A rádiózenekar déli hang- : 
versenye. 13.30: Hírek. 16: Rada Sándor cigány- j 
zenekarának hangversenye. 17: Orvosi előadás. 17.80: ! 
\ lödé" jazz-zenekar hangversenye a Palace éttér- | 
„ul ti 19.: 0: Előadás. 20: Timotics Milan népdalé- . 
kát énekel. 20.0. Rádiócsevegés. 21: A rádiózene- | 
^ t.. , hangversenye Lulics Radica közremüködé- ! 

ve! 22.20: llirek, utána séta Európán keresztül. ;
Ru dapest. 9.00: llirek, kozmetika. 10.00: Re- 

formálás istentisztelet a Kálvin téri templomból.
11 OO Egyházi zene és szent beszéd a királyi udvari

varplébánia templomból. Utána: Időjelzés, idő- I 
járás jelentés. Majd: Az Operálniz tagjaiból alakult, 
zenekar hangversenye. Vezényel Berg Ottó. A hang- 
wrsenx szünetében: Rádiókrónika. Eelolvassa Pupp 
Jeuii 2 00: Gramofónhangverseny. 3.00: A föld- 
miivelvsügyi minisztérium rádióelőadássorozata. 3 45 
\i iskolánkivttli népművelés rádióelőadása (Rádió 
Szabad Egyetem). Utána: Időjelzés, időjárásjelentés.
5 00 A Székesfővárosi Zenekar hangversenye a 
Vigadó nagyterméből. 6.40: Magyar dalaink a XIX. 
szazad második felében. 7.50: Sport- és lóverseny­
ere dinernek. Í1.00: Budapest legrégibb templomai, 
l iala Ferenc előadása. 8.20: Ezüsthegvdü. Szinmü 
8 felvonásban. Irta Mariancsics Imre. Rendező Odry 
Árpád. Utána: Időjelzés. Majd: Farkas Jenő és 
cigány zenekarának zenéje a Spolarich kávéházból.

lives. 9.50: Szimfonikus hangverseny. 11.30: 
Leipzig. 1200: A külföldi németek egyesületének 
hangversenye. Közreműködik A Ipar Gitté, Jöken Ká­
roly kamarénekes és a berlini szimfónilkus zenekar, 
valamint a berlini tanítók énekkara. 3.05: A lángész. 
5,30 Kamarazene. 6.25: Szinirnáról. 6.55: Wieser 
Dolores saját müveiből olvas. 7.35: Stutschevsky 
gordonkaművész hangversenye. 8.05: Goi dini: A 
szmirnai impresszárió e. vigjátéka. 10.20: Jazz.

Prága. 7.30: Karlsbadi reggeli zenekar. 8.30: 
Közvetítés az evangélikus templomból. 11: Hangver­
seny 1.45: Gondoskodás a munkanélküli legioná- 
rusokról. 5.50: Üli benyomások. 6.50: Német adás: 
Manzer-négyes hangversenye. 7.00: Fuvószene. 8.00:
A cseh filharmonikusok hangversenye. 10.20: Ká­
véházi zene.

Hétfő, november 9

ik'ográd. 11: Műsorismertetés, utána gramofon 
12: Déli harangszó. 12.05: A rádiózenekar déli hang­
versenye. 13.30: llirek. 16: Gramofon. 16.80: Por­
ára. 17: Skalár Ivan citeraórája. 17.30: Farkas 
Gitta énekhangversenye. 18: Délutáni hangverseny- 
átvitel a Ruszki cár étteremből. 19.25: Időjelzés 
utána francia nyelvlecke. 20: A rádiózenekar esti 
hangversenye. 21: Átvitel a Nemzeti Színházból: 
„Alt Heidelberg“. 22: Újsághírek. 22.20: Gramofon­
hangverseny.

Budapest. 9.15: Az Országos Postászenekar hang 
versenye. Vezényel ifj. Roubal Vilmos. 12.05: A 
rádió házikvartettjének hangversenye. 4.00: Asz- 
szonyok tanácsadója. 5.00: Tizenhármak aszta!tár­
sasága Molnár Jenő vidám karcolata. Felolvassa 
a szerző. 5.15: Zenekari hangverseny. 6.20: Német 
nyelvoktatás. 6.50: A Weidingcv szalonzenekar hang­
versenye. 7 50: Az altatás felfedezésének százéves 
jubileuma. 8.25: Ifj. Lányi Ernő és Nádor Mihály 
dulai. Előadja Kelmay Ilona és Szedő Miklós. 9.25: 
Időjelzés, hirek. 9.45: A Debreceni Trió hungver- 
sení‘e A trió tagjai: Galánffy Lajos (zongora)* 

U7,a ^,ab°r (hegedű) és Erdész Mihály (gordonka) 
hiiia körülbelül: 10.50: Időjárás jelentés. Majd: Gr a-

llécs. 11.30: Silving-zenekar. 12.40: Gramofon. 
■ 20. (lyakorlati tanácsok háziasszonyoknak. 3.80: 
gyermekek zenélnek gyermekeknek. 3.55: A ballada.

a gyermekek otthoni
-------- gyermekeknek.

0. Gyakorlati utasítások
uglalkoztntásáról. 5.00: Szólisták hangversenye. 7.45

Las'ell „Külö.
Ti című novellája. 8.15: 
I^nntzerie. 10 01): Hirek. Időjárás jelentés. 10.15: Rácz 
...a 1 s c'gúnyzenekarának luingversenvo Budupest- 

1X11 közvetítve.
Práira8a‘ 11 00: Gramofon. 12.00: Időjelzés, mc- 

gazdasági előadás, hirek. 5.55: Gramofon. 7.45: 
, 1 1 a*°k. 8.05: Szakszofónliungvcrseny. 10.15: Ili- 

^ >0.20: Gramofón.

Kedd, november 10

Beográd. 11: Müsorbemondás, utána a rádiózene- 
kar hangversenye. 12: Déli harangszó. 12.05: Gra­
in dón. 13.30: llirek. 16: Gramofón 17: Dimitri- 
je. ivs Milan és Mali Zsika népdalokat adnak elő 
harmonika és hegedükiséréttel. 17.30: V rádizenekar 
hangversenye. 19.25: Időjelzés, utána német nyelv­
iéi ke. 20: Schwartz Lilly énekhangversenye. 20.110: 
Átvitel Zagvcbből. 22.30: Hirek. 22.50: Tánczene 
a Ruszki Cárból.

Budapest. 9.15: Hangverseny. Közreműködik Lá­
nyi Margit (ének), Bodó Endre (hegedű) és La­
katos Árpád (saxophon). Zongorán kisér Polgár 
Tibor. 12.05: Eugen Stepat orosz babdajka zene­
karának hangversenye. 4.00: Pista bácsi mesél a 
gyermekeknek. 5.00: Villányi Andor novellája. 5.25: 
Lakatos Gyula és Vince cigányzenekarának zenéje. 
6.80: Francia nyelvoktatás. 7.00: Ilangosfilmexpedició 
Közép- es Kelet-Afrikában. K. Halász Gyula elő­
adása eredeti gramafónlemezpcldákkal. 7.45: Gu- 
glielmelti Anna Mária hangversenye a székesfő­
városi Vigadó nagyterméből. Utána körülbelül 9.30: 
Időjelzés, hirek. 9.45: A Berend szalonzenék ar 
hangversenye. Szünetben körülbelül 10.10: Időjárás- 
jelentés. 11.00: Bura Károly és cigány zenekarának 
zenéje a Mctropol szállóból.

Becs. 10.50: Vízállás. 11.30: Buchbinder-zene- 
kar. 12.40: Gramofón. 3.20: Mesék. 3.55: Ausztria 
a párisi nemzetközi könyvművészeti kiállításon. 5: 
Geiger-zenekar. 6.40: Kerékpáron a világ körül, 
7.05: Torna. 7.35: Munkásdalárdák. 8.05: A barát­
ságról. 8.50: A 3. gyalogezred zenekarának hang­
versenye. 10.25: Hirek. Időjárásjelentés. 10.30: Jazz 
zene.

Prága. 11.00: Gramofón. 3.30: Kereskedelmi is­
kolák Amerikában. 5.55: Gramofon. 6.30: Német 
leadás. Horner Valy operaénekesnő áriákat és da­
lokat ad elő. 7.55: Hömel Margit hegedűversenye. 
8.25: Y vés Tinái re párisi énekesnő hangversenye. 
9.00: Zenekari hangverseny Szép an Ilona zongora­
művésznő közreműködésével. 10820: Kávéházi zene.

Szerda, (november 11

Beográd. 10: Népiskolai óra. 10.45: Gramofón. 
12: Déli harangszó. 12.05: A rádiózenekar hangver­
senye. 13.30: Hirek. 16: Gramofón. 17: Bosnyáko- 
vics Miléva népdalokat énekel. 17.30: A modern 
német zene megalapítói. Előadás. 18: Átvitel a Mosz­
kva kávéházból. 19.25: Időjelzés, utána előadás 
a filméletről. 20: A rádiózenekar esti hangversenye 
Velybiska Theodora közreműködésével, 21: Vígjá­
ték. 21.30: Hauser Andrija hegedühangversenye. 
22.30: Időjelzés és hirek.

Budapest. 9.15: A 2. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. Vezényel Szeghő Sándor. 
12.05: Az Egyetemi Énekkarok szólókvartettjének 
hangversenye. 3.30: Morse tanfolyam. 4.10: Az élet 
útvesztői. Nánássy László Dezső dr. előadása. 5.00: 
A Joniszcitől a magyar határig. Tharnúi Kostyál 
Ferenc előadása. 5.35: Hangverseny. Közreműködik 
Vig Miklós (ének) és Vig György (saxophon). Zon­
gorán kisér Polgár Tibor. 6.20: Olasz nyelvokta­
tás. 6.50: Kertész József novellája: Duckó meg­
álmodta. Felolvassa a szerző. 7.15: Rácz Zsiga 
és cigányzenekarának zenéje. 8.30: A 8.35-kor kez­
dődő hangverseny ismertetése. 8.35: A zeneművészet 
klasszikusai. Az Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. Vezényli: Dolmányi Ernő dr. Utárni 
körülijeiül 10.00: Időjelzés, hirek, időjárásjelentés. 
Majd: A Fejes szalonzenekar és Horváth Gyula 
cigányzenekarának zenéje az Ostende kávéházból 
Kalmár Pál (ének) közreműködésével.

Bécs. 11.30: Geiger-zenekar. 12.40: Gramofón. 
3.20: Gyakorlati tanácsok háziasszonyoknak. 3.30: 
Az esti hangverseny bevezetője. 4 00: Az osztrák 
nemzeti könyvtár papirusz-gyűjteménye. 4.30: Ter­
mészettudományos barkácsolás. 5.00: Payr-zenekar. 
6..15: Az alkotmány és a munkajog. 6.40: Lapzárta 
után. 10.15: Dostal zenekar.

Prága. 1.50: Nyersanyagvásárlás az ipar szá­
mára. 2.00: Házvezetéstanfolyum. 2.10: Gramofón. 
6.15: Külpolitikai szemle. 6.30: Német leadás. Volk- 
man-dalok. Munkásrádió. 7.05: Fuvószene.

Csütörtök, november 12

Beográd, 11: Műsorismertetés, utána gramo­
fón. 11.20: Vízállásjelentés. 11.57: Pontos időjel- 

* zés. 12: Déli harangszó. 12.05: A rádiózenekar déli 
! hangversenye. 12.80: Tőzsdejelentés, utána a rádió­

zenekar folytatja hangversenyét. 13.30: Hírek. 16: 
Gramofón. 17: Népdalok. 17.80: Juzz-zene. 18: Fel­
olvasás. 18.55: Pontos időjelzés, müsorbemondás. 
19.30: Orvosi előadás. 20: Jugoszláv est Zagrebból. 
22: Időjelzés és hirek, utána a rádiózenekar esti 
hangversenye.

Budapest. 0.15: A rádió házikvartettjének hang­
versenye. 1205: Hangverseny. Közreműködik Farnadi 
Edit (zongora) és Christián Nelli (ének). Zongorán 
kisér Polgár Tibor. 4 00: B. Gzeke Vilma meséi 
5.00: A földművelésügyi minisztérium rádióelőadás­
sorozata. 5.35: Az 1. honvédgyalogezred zeneka­
rának hangversenye. 0.50: Angol nyelvoktatás. 7.25: 
Az. Operuház előadásának ismertetése. 7.30: Az 
()[>eraház előadásának közvetítése. Hugenották. Dal­
mű 4 felvonásban. Az I. felvonás után: Ügetőver­
senyeredmények, hirek. A II. felvonás után: Idő­
jelzés, hirek. Az előadás után időjárásjelenté a. 
Majd: Rigó Jancsi és cigány zenekarának zenéje a 
Bodó kávéháziról.

Bécs. 10.55: Államhimnusz. 11.00: A bécsi eziin- 
fónikusok hangversenye. Közreműködik Achsel Van­
da kumuruénekesnő és Hinterhofer Grete zongora 
művésznő. 1.10: Gramofón. 2.45: Az osztrák alkot­
mány. 3.15: A Vienna—WAC középeurópai kupa- 
mérkőzésének helyszíni közvetítése. 4.15. A bécsi 
szimfónikusok nemzeti táncok zenéjét adják elő. 6.50 
Az államünnep. Egy munkás beszél. 8.00: Nestory: 
Csak szemtelenül cimü három tel voná sós énekes bo­
hózata. 10.20: Korngold-jazz.

Prága. 11.00: Gramofón. 1.50: Mentő munkála­
tok bányákban. 2.00: Mikor kezdjen a gyermek spor­
tolni. 5.35: Gyermekek zenélnek. 6.05: Baromfi te­
nyésztési előadás. 6.30: Német leadás. Mezőgazda­
sági előadás. 7.20: Szinmü a stúdióból. 8.09: Rádió­
zenekar. 10.20: Angol színészek előadása.

Péntek, november 13

Beográd. 11: A rádiózenekar hangversenye. 12.05 
Gramofón. 13.30: Hirek. 15: Népiskolai óra. 15.45: 
Gramofón. 17: A főzés művészete. 18.55: Német 
nyelvlecke. 19.30: Szokolclőadás. 20: Oszlói átvitel. 
21.30: Hirek. 22.20: Zenekari hangverseny. 22.50: 
Gramofón.

Budapest. 9.15: Gramofónhangverseny. 12.05: Vö­
rös Jancsi és cigányzenekarának zenéje. 4 00: Di- 
vatludósitás. Szunyogliné 'Tüdős Klára előadása. 5.00 
Edisonról, a nagy emberről. Fuchs István előadása. 
5.30: Hangverseny. Közreműködik Konczné Kcömlcy 
Bianca (ének) és Gróh Klára (hegedű). Zongorán 
kísér Polgár Tibor. 6.30: Gyorsíró tanfolyam. 7.00: 
A Mándics szalonzenekar zenéje Weygand Tibor 
(ének) közreműködésével. 7.55: A norvég nemzeti 
est műsorának ismertetése. 8.00: Norvég nemzeti 
est. 9.35: A rádió külügyi negyedórája. 9.50: Bura 
Sándor és cigányzenekarának zenéje az Emke ká­
véházból. Szünetben körülbelül 10.10: Időjelzés, hi­
rek, időjárásjelentés. 11.00: Az 1. honvédgyalog- 
ezred zenekarának hangversenye.

Becs. 11.30: Cerda-zenekar. 12.40: Gramofón. 
4.30: Bábszínház. 7.00: Milyen állást foglal el a 
mai ifjúság Hegel kullurgondolatával szemben? 8.30: 
Két egyfelvonásos operett. 10.50: Hügel-zenekar.

Prága. 10.30: Az alsó fokozatok iskolai rádiója. 
11.00: Gramofón. 11.50: Gramofón. 6.15: Szakszer­
vezeti politika és u gazdasági válság. 7.05: Népsze­
rű orvosi előadás. 3.25: Dalok. 10.20: Gramofon.

Szombat, november 14

Beográd. 11: Gramofón. 12.05: A rádiózenekar 
hangversenye. 12.30: llirek. 16: Gramofón. 17: Győ­
zelmek és vereségek fut ball sportunkban. 17.30: A 
rádiózenekar hangversenye. 20: Átvitel Szuboticáról. 
21.30: Hirek, utána bohózat. 22.20: Gramofon. 22.50: 
Cigányzeneátvitel a Potrosacskn Zadrugából.

Budapest. 9.15: Szalónzenckari hangverseny. 12 
óra 5 perc: Gramofónhangverseny. 4.00: Gyermek­
játszóóra. 5.15: Rácz Béla és cigányzenekarának 
zenéje 6.15: Mit üzen u rádió? 7.00: Az Obuda^ 
Dulkoszoru Dalegylet hangversenye. Vezényel Zöld 
Károly. 7.50: A jövő építőművészévé. Medgyasszay 
István előadása. 8.20: Tarka est. Rendező dr. Bá- 
nóczi Dezső. Utána körülijeiül 10.20: Időjelzés, idő­
járásjelentés, hirek. Majd: Pcrtis Jenő és cigány- 
zenekarának zenéje a Britannia szállóból.

Bécs. 11.30: Ilaupt-zenekar. 1.10 \ déli zene
folytatása. 3.20: Ifjúsági óra. 4.50: A i esi szim­
fónikusok. 7.80: Gounod: Faust i nú öt.clvonásoa 
operája a bécsi operaháziról, litt) Gaudriot-jazz 
zenekara.

Prága. 1100: Gramofón. 1.50: A tudomány je­
lentősége a termelésre. 2.10: Gramofón. 8.30: Néinel} 

I leadás. Hangszerek a zenekarban: Az obon. 7.05: 
I A Föld keletkezése. 7.55: Tarka-est.
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I legnagyobb választék 
kizárólagos angol szövetekben

VOJISLAV VISZILJEVICS
angol url szabósága, SoboticaSíi

Van szerencsénk szives tudomására hozni ami. 
közönségnek, hogy üzletünket, mely eddig Beograd 
ban volt a Balkanska uccában, eladtuk s Novlszádon 
□] Ilókot nyitottunk.

Novlszádl raktárunkat dúsan felszereltük az Osz- 
szes vadász- és sportcikkekkel.

Ajánljuk vadászfegyvereinket, amelyeket a leg­
ismertebb külföldi gyáiaktól szerzünk be és jól Isme t 
füstnélküll .Béka" védjegyű vad-sz-töltényeket.

Kérjük, hogy ezentúl új elmünkhöz forduljon s 
kezeskedünk érte, hogy minden te »hitelben meg 
lesz elégedve.

Küldjön be 10 dinárt postabélyegben s megkapja 
nagy, 400 képpel ellátott árjegyzékünket. Ezt a 10 
dinárt megtérítjük önnek, ha luO dinárért bevásárol.

Sz. Koíonda
fegyver- és töltény nagykereskedés, Novisad, 
Dunavska 10. 4912 Közpoont Zagieboan

8*1*1 érdekébe» teszi, ha szükséglétét ai lsme=t

BURGHARDT cégnél 
wAz arany csillag* ‘-hoz, *»er*i be
eiia-l*le IrlkolÁMok, eyeJkrBrmljME, D-“ C.
■IUm r-l.Aaégh.. *• Ellő ko». — n*zt “6*k.Hooykkkoo. Mélye« l.soAUllotf Arab
---- iwriim» MEG OKVETLENÜL KIRAKATAIMAT1—■=

Mindenkit elragadtat a
4316 I

TORPEDO-PORIBBLE és 
TORPEDO-STANDRRD

írógépeink egészen rendkívüli sajátosságai. 
Díjtalan árajánlatot kedvező részletfizetési 
feltételekkel küld
Torpedo vezérképviselet, Sam. Krausz i Sin 
Osijek 1, Kapucinska ul. 2. Telefon 2-77

Halottaink emlékének megőrzése 
a legszebb emberi erény!

*GOLGOTA«
temetkezési vállalat a legmesszebb menő 
igényeknek megfelelően elsőrendű uj fel­
szereléssel, villanyvilagiiássai és falvédő 
szerkezettel (a falakba nem verünk sze­
get), nagv raktár érc és saját készítésű 
fakoporsókban, szemfedelek és koszorúk 
ban, exhumálást és szállítást bárhonnan 
bárhová vállalunk. I legolcsóbb kiszolgálás

Lenker Imre és Fia
„GOLGOTA“ temetkezési vállalata

Noviszád, Uszpenszka ul. 12. 
Telefon 26-90

1631 november 8

Fűszer 
és csemege

ntkEiftaUI natn» Se

V. KOLIRSZKI
Norland Er.Alekanndrn n. 1. 
Csakis ciskasp, Irina ár* 

Frias oinsa maróul
érkeaett. 4481

MIVRII
tsz férfi- és gyermi

ruhák
legolcsóbb üzlete.

NOViSAD
Eutosld put 14. 4448

Tűzifa
la aprított bükk 33 Din. 
la . vegyes 32 „
m/m ként házhoz szál- 
lltv. Ugyanott kapható 
mindenfele hasábtuzifa 
kicsinyben és vaggon té­
telekben julányos áron
Romanics Milorád
fakereskedő Subotica
DanlCióew pnt 10. Tel.i 6* 49

Mielőtt
4941

rrm rwszóló-
oltvány

szükségletét 
beszerezné saját érdeké­

ben ne maiassza el 
bekérni dljtálan

árjegyzékemet!
Az ország legnagyobb és 
hírneves oltvány telepe és 

mintaszövetkezete:

Sévár László
Novisad 4. (Petrovaradln)

Erősíti a vért-idegeket és étvágyat
Színtelen arc, étvágytalanság, gyakori fejfájás, álmát- 

lanság, az idegek gyengesége, fáradtság
úgy gyermekeknél, mint íelnőteknél a

vérszegénység
következményei

Adjon mielőbb gyermekeknek naponta 3 kávéskanál, ielnöteknek pedig 3 evíkaná
tápláló és ízletes ENERGIN-t.
ENERGIN kapható gyógyszertárakban tél literes üveg Din 40 —• 
vairv megrendelhető Laboratory ALGA, Susak
3 üveg ENERGIN i28— Din. 6 üveg ENERGIN 248-- Dm 1 lngyenüvegge 

12 üveg ENERGIN 492'— Din a ingyenüveggel.

Nagyvárosi 
látványos­
ságot 
nyújt a

cukrászda, hol
legizletesebb 
reggelit és 
ebédutáni fe­
ketekávét kap 
SUBOTICA
Strossmajerova u. 
18. Lipsitz palota

Női
kézimunkák

kész diszzsebkendők, monogram, 
azsurozás, aplikálás, Előnyomdci, 
kézi- és géphimzés, plissé gombát- 
húzás, csipke, pamut és mindenne­
mű kézimunka kellék olcsó árban

NA GXEEJEŐ
KÉZIMUNKA ÜZLETÉBEN

NOVISAD, KRALJIC A MARIJA UT 2

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy 10 évig 
Bene Sudáreviéeva 26 szám alatt levő

roüköszörtts és acéláru üzletemet
f. év nov. '5-től JELLASICSÉVÁ 3. közvetlenül a 
kiskápolna előtt a Stein féle esernyőüzlet helyiségébe 
HELYEZTEM ÁT. Raktáron tartok J A Henckcls féle 
acélárut. Minden köizörüs munkát a legprecízebben és 

olcsón végzek. A n. é. közönség további pártfogasát kérem

Molnár István Subotica

Kölcsőnkönyvtár sooo kötet
és antikvárium Suboticán st,o..m.yero~t6

la fehér Ő U F 9 O rt H 3
Vöröshagyma

a legolcsóbb napi áron szállítja:
Gausz János Novisad, Futoski put 68.

I Tvlelon 25-341 " ~

EDISON BELL PEKKALA 
GRAMOFONOK és LEMEZEK

hosszúlejáratú havi részletfizetésre. Sláger LEM£ZEK 25 dmá!ríó^kezdve, 
GRAMOFONOK 740 dinártól kezdve. - Képviselő és egyedárusitó.

STERN ADOLF
varrógép, kerékpár, motorkerékpár lerakat» és JávItOmOhelye SUBOTIcAl, Jel.iléev. u. 2. HasznM Imezekd cserM

I


